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NOTULEN van de openbare en besluitvormende vergadering van de raad van de gemeente 

Diemen, gehouden op donderdag 3 november 2016 in het gemeentehuis te Diemen, aanvang 

20.00 uur. 

 

Aanwezig: 

(*fractievoorzitters) 

 

Voorzitter   E. Boog 

 

PvdA J. van Loenen, F.A.L. Polsbroek, N.C. Portegijs*, R. Verheuvel  

VVD    J.A. Jägers, F.J. Mulder, B.H.M. Wielage* 

GroenLinks   N. van Engelen*, H.G. Uiterdijk 

D66 H. Berkhout,  K. de Haan*, J.A. Pietersen 

Leefbaar Diemen  R. Herder*, M.A.B. Rietveld, J.G.M. Sikking 

PvdO    P.A. Prins*, S. Raveling 

Diemen Linksaf  L.R. Smits, A.M. Wijnbergen-Liezen* 

SP    W.H. van Vugt* 

CDA    M.P.H. de Graaff* 

 

Wethouders R.P. Grondel, J.D.W. Klaasse, A.J.M. Scholten  

 

Notulist   J.B. Kammeraad 

Griffier   J.G. Nubé 

 

 

 

3 Heropening en mededelingen van de voorzitter 

 

De VOORZITTER: goedenavond. Ik heropen de vergadering. We gaan verder met de 

behandeling van de programmabegroting 2017 en de meerjarenbegroting. 

Ik heb geen meldingen van afwezigheid. Voordat ik naar de reactie van het college ga en een 

toelichting op de preadviezen. In iBabs vindt u eventueel aangepaste versies van de moties en 

amendementen en ik wil er in ieder geval op wijzen dat de motie van de SP dierenarts is 

aangepast. 

 

De heer VAN VUGT: dank u voorzitter. Ik heb de mail met bijlage ook aan alle raadsleden 

gestuurd maar het verschil met de vorige versie was dat er € 700 in stond en nu € 300 en ik 

heb er nog ‘per jaar’ toegevoegd. 

 

De VOORZITTER: dan begreep ik dat de motie van het postkantoor is aangepast. 

 

De heer DE HAAN: dank u voorzitter. Er bleek bij sommige mensen wat onduidelijkheid te 

bestaan omdat er gesproken werd over ontbrekende postfuncties en hebben wij het om het 
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duidelijk te maken dat het ook over de pakketten gaat verandert naar ‘ontbrekende post- en 

pakketfuncties’. 

 

De VOORZITTER: verder geen aanpassingen in de moties of amendementen? 

 

4.a Reactie college en toelichting preadviezen moties en amendementen 

 

Wethouder SCHOLTEN: dank u voorzitter. Het is vanavond de 11e keer dat ik als 

wethouder de begroting met de raad bespreek maar het is de eerste keer dat die een brede 

bijval kreeg waarvoor dank maar het markeert ook wel een punt en misschien zeggen we over 

twee à drie jaar van het was misschien een beetje een omslagpunt maar het is voor mij 

aanleiding om toch een beetje terug te kijken van hoe zijn we hier gekomen. 

In de eerste periode 2006-2010 hadden we het in de gemeente financieel best lastig. We 

hadden hoge organisatiekosten, heel veel discussie over het onderhoud van de wegen en de 

straten. Oplopende verliezen bij de Sniep. We hebben toen ook al wat maatregelen genomen. 

De reclamebelasting is in die periode ingevoerd maar ook de hondenbelasting. Het was een 

stevige financiële periode. 

Toen deze coalitie begon in 2011, mevrouw Wielage wees daar in haar betoog terecht op, die 

begon met een stevige lastenverhoging. U zei 20, ik heb het nog even nagekeken, het was 18. 

Deze coalitie had dat niet voor niets zo gedaan. We hebben toen gezegd van het zijn lastige 

tijden maar wij willen wel alle voorzieningen in stand houden en waar nodig en mogelijk ze 

ook nog verbeteren. We hebben toen extra geld voor de openbare ruimte uitgetrokken wat nu 

ook op straat daadwerkelijk zichtbaar wordt. We hebben wat extra impulsen voor het 

armoedebeleid gegeven en zeker een stevige lastenverhoging toen tegelijkertijd. We hebben 

ook nog wat kaasschaafbezuinigingen, werd er toen gezegd, ingezet maar die hebben allemaal 

wel geholpen om te komen op de plek waar we nu zijn. 

We kwamen toen wel op plek 408 van het COELO wat de lokale lasten betreft en daar hebben 

we toen regelmatig over gesproken. Die ambities van toen zijn ruimschoots gerealiseerd. We 

hebben ook nog meer gedaan want de voorzieningen zijn niet alleen behouden. We hebben 

ook een brede school bijgebouwd, de Brede Hoed is er bijgekomen, we hebben in de 

exploitatie van De Omval het een en ander gedaan, de voetbalvelden zijn aangepast en de 

invoering van het sociaal domein, wat we toen nog helemaal niet zagen zitten, is ook redelijk 

goed gegaan. 

Inmiddels zitten we in 2016 en we hebben in de begroting 2017 de COELO-plek van 408 op 

plek 296 gebracht. Ik heb toen al eens gekscherend tegen de oppositie gezegd van we gaan 

vanzelf zakken, ook al doen we niets, die anderen gaan stijgen. Dat effect speelt uiteraard ook 

een rol maar ik wil toch ook wel even in herinnering roepen dat we in 2014 al begonnen zijn 

met een lastenverlaging op de afvalstoffenheffing. Dat was toen voor de verkiezingen en 

sommigen dachten van dat gaan ze niet volhouden. Dat hebben we die hele periode wel 

volgehouden. Voor eenpersoonshuishoudens zou, als u de begroting aanneemt, inmiddels de 

afvalstoffenheffing 18% lager zijn dan in 2013 en voor meerpersoonshuishoudens 13,5%. 

De rioolrechten zijn sinds 2012 niet verhoogd en dat leidt inmiddels tot de plek 292. Dan kunt 

u zeggen van dat is nog best hoog want van die 400 gemeenten staat u ergens aan het eind van 

de middenmoot. Daar ga ik zo nog wat over zeggen maar dit college zet gewoon in op de 
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kwaliteit van de samenleving en de kwaliteit van Diemen en zorgt ervoor dat het prettig 

wonen en werken is. Van een van de amendementen moet ik zeggen dat er ook groen is, dus 

dat zeg ik er nu bij, er is ook groen en het gaat op zich best aardig. 

Mijn conclusie is van laten we zo langzamerhand eens over die lokale lasten ophouden want 

ik heb even opgezocht van stel dat u op plek 200 wilt zitten, dan concurreren we met de 

gemeente Mook en Middelaar in Limburg, een prachtige gemeente. De lokale lasten daar zijn 

€ 4,30 per maand lager dan in Diemen en dat is het verschil tussen plek 200 en 298. Daarmee 

is mijn conclusie: we hebben een stevige periode achter de rug maar we zitten zo 

langzamerhand best mooi. 

 

De heer VAN VUGT: dank u voorzitter. Als het maar € 4 verschil is kunnen we die 

tussensprint toch heel makkelijk maken? 

 

Wethouder SCHOLTEN: dank u voorzitter. € 4,50 per maand maar als u het terugvertaalt 

naar het aantal huishoudens zit u toch over een half miljoen en ik denk dat wij ook wel zo veel 

meer bieden dan de gemiddelde gemeente dat wij er best een half miljoen voor over kunnen 

hebben en een van de lollen in de gemeente Mook en Middelaar is dat het volstrekte 

zandgrond is, dus u begrijpt dat ze in ieder geval veel lagere kosten hebben aan het onderhoud 

van de openbare ruimte. 

Voorzitter, zijn we er dan? Nee, er komen best nog lastige dingen op ons af want het is met 

gemeentefinanciën tegenwoordig niet zo makkelijk meer. Zo’n gemeentefonds dat jaarlijks 

heen en weer pingpongt met onderdelen die weer verschillen en dan weer omhoog en omlaag 

gaan. We zijn best tevreden over het sociaal domein maar het moet zich nog wel 

uitkristalliseren. We hebben risico’s en we hebben van de week al gezegd dat we een half 

miljoen voor Duo hebben opgenomen maar ook in de BUIG komen aanzienlijk zware dingen 

op ons af. Dat moet nog precies vastgesteld worden maar is wel stevig. 

We zijn wel de afgelopen periode gestegen in onze algemene reserve van 7,5 naar € 

15.000.000 met tegelijkertijd al die prachtige diensten. Die stijging is voor een groot deel 

ontstaan doordat we in sommige regelgeving hier boekhouden inkomsten zijn uitgaven. Dat 

hebben we op de BUIG ook gedaan en dat betekent dat u afgelopen jaren, mede door de 

BUIG, geconfronteerd werd met rekeningoverschotten die we dus terecht in de reserves gezet 

hebben maar die reserves kunnen we verderop ook weer gebruiken voor tegenvallers in de 

schommelingen van dat soort fondsen maar we moeten nog steeds op onze hoede zijn want er 

zijn ook nog behoorlijk wat dingen die er aan komen. De groei van Diemen is prachtig, het 

levert ons veel geld op, maar dan hebben we toch ook meteen discussie over scholen, over 

sportvoorziening, aanpassingen van wegen. Kortom, ik zie dat wel heel optimistisch in. Onze 

reservepositie is best leuk. U heeft de doorberekening naar 2020 gezien. Dat ziet er goed uit 

maar laten we nog niet in de stand komen dat we jubelend allerlei prachtige uitgaven gaan 

verzinnen want dat is denk ik nog te ver. 

Wat mij betreft dat over financiën. Nog even een paar andere dingen. Een aantal fracties is op 

het verkeer in Diemen ingegaan, waarschuwingen voor sluipverkeer. Sluipverkeer is 

natuurlijk altijd een lastig ding in Diemen. Dat blijft het maar dat neemt niet weg dat we toch 

in Diemen Zuid her en der de toegang vanaf Holland Park richting Diemen Centrum moeten 

verbeteren. Heb je daar een risico op sluipverkeer? Het is betrekkelijk maar laten we 
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tegelijkertijd constateren dat als de snelwegen in de buurt muurvast staan hebben we altijd 

sluipverkeer en daar is geen kruid tegen gewassen. 

Verkeersveiligheid in Diemen is best goed. We zitten binnen alle normen en tegelijkertijd zie 

je dat we soms discussies hebben over punten. Dat kan over de Sniep gaan, dat kan over 

herinrichting van wijken gaan waarvan sommige zeggen: die straten worden te smal. 

Verkeersdeskundigen zeggen dan: ze worden juist veiliger want de snelheid gaat aanzienlijk 

omlaag. Daar kunnen we over blijven twisten maar tegelijkertijd constateer ik ook wel dat het 

best goed gaat in Diemen maar 100% veiligheid, laten we dat meteen maar constateren op het 

gebied van verkeer, is een onhaalbaar ding. 

Bij onze buren staan de scooters geweldig in het nieuws. De fractie van de heer Prins was wat 

teleurgesteld over het antwoord en dacht dat het wellicht kwam door het feit dat er maar één 

collegelid aanwezig was. We hebben in Diemen op een paar punten last van de scooters. Dat 

heeft ook met snelheid te maken. We hebben dit jaar ook aan de politie gevraagd, en dat 

hebben ze inmiddels twee keer uitgevoerd, om toch nog eens de rollenbank uit de kast te 

halen en een dagje alle scooters die in Diemen rijden daarop te zetten om er in ieder geval zo 

voor te zorgen dat die snelheidsmaniakken ook aan die kant aangepakt worden. Nou kun je 

ook nog denken aan wat de buren aan het doen zijn op het gebied van wel of niet over het 

fietspad rijden, milieumaatregelen et cetera. 

Dat wel of niet over het fietspad rijden. Ik weet niet of het gevolgd heeft maar dat heeft in 

Amsterdam best nog wel wat voeten in de aarde, overigens ook in Den Haag. Dus wij volgen 

dat met aandacht maar tegelijkertijd constateer ik ook dat de meeste fietspaden in Diemen 

beduidend breder zijn dan die pakweg op de Linnaeusstraat. Milieumaatregelen, daar hebben 

we wel over nagedacht maar wat mij betreft gaan we hier eens een keer profiteren van 

Amsterdam. Die pest ons met hoge parkeertarieven waardoor wij vollopen met auto’s. Nu 

neemt ze een hele hoop milieumaatregelen op die brommers. Ik denk dat dat ongetwijfeld 

effect zal hebben op het brommerbezit in Diemen milieutechnisch gezien, dus het college 

heeft ook op dat punt gekozen om een beetje af te wachten. 

Openbaar vervoer. Daar gaan we binnenkort over praten. Daar hebben ook sommige fracties 

wat over gezegd. Laat ik voor die discussie uit zeggen van we hebben hier als onderdeel van 

de vervoersregio, nu nog stadsregio Amsterdam, ook een verantwoordelijkheid voor het 

functioneren van het openbaar vervoer in het hele gebied. Dat betekent dat we het 

functioneren van het openbaar vervoer in het hele gebied af moeten zetten tegen de voors en 

tegens van de inwoners van Diemen en daar binnen die afweging moeten wij een waardering 

geven voor de voorstellen. Dat kan positief of negatief zijn maar het zijn lastige besluiten. We 

komen daar binnenkort uitgebreider op terug. 

Een ander deel van mijn portefeuille. Wonen is door bijna alle fracties aangegeven in vragen 

van wat is uw gewenste percentage sociale huurwoningen, denken we ook aan de middeldure 

huur, denken we aan de middeldure koop, kan het nog niet wat omhoog wat de sociale 

woningbouw betreft. Wij komen daar volgend jaar uitgebreid op terug wanneer we de 

woonvisie gaan formuleren maar ik wil daar nu al een paar dingen van zeggen. In gesprekken 

met corporaties blijkt eigenlijk dat het oude denken over woonvormen niet meer helemaal 

passend in de huidige situatie is. Er is een degelijk onderzoek geweest in Amsterdam naar alle 

verhuisbewegingen. Die zijn naast de formele kanalen gelegd en de formele kanalen zijn 

verkopen en verhuurtransacties en er waren nog 14.000 andere verhuisbewegingen die in 
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ieder geval bij die partijen niet in beeld waren. Dan gaat het over kamerhuur, dan gaat het 

over friends-contracten, meerdere mensen die op een of andere manier een oplossing vinden. 

Dus we gaan met elkaar in de regio nog eens heel formeel kijken hoe dit precies in elkaar zit 

maar of dit ook soms betekent dat je een ander instrumentarium in moet zetten. Zo hebben we 

bijvoorbeeld hier met Rochdale afgesproken dat een aantal van de geliberaliseerde woningen 

niet verkocht gaat worden. Die blijven in de verhuur maar die gaat ze verhuren op basis van 

een friends-contract en dat betekent dat er twee of drie mensen kunnen huren. Dat kost een 

woning weliswaar € 900 maar als je met z’n drieën zit heb je een heel aanvaardbaar ding, een 

gezamenlijke woonkamer en ieder een slaapkamer. Is dat nou een levensloopbestendige 

oplossing voor die mensen? Nee, dat is het niet maar ben je daar stevig meegeholpen als jong 

woningzoekende? Ik denk het wel. Dus het zit veel meer in dat soort oplossingen. Twee 

weken terug hebben we ook de nieuwbouw op de Arent Krijtstraat gepresenteerd. Ook daar 

zit een aantal van die woningen in die heel geschikt zijn voor friends-contracten. We komen 

daar met de woonvisie uitgebreider op terug. 

Er is wel gevraagd, onder andere door de PvdA, van u heeft een tijdje terug een ambitie van 

500 woningen uitgesproken in de sociale huursector. Kan dat niet omhoog? Het college staat 

daar positief tegenover en we denken dat dat ook kan. Dan moeten we netjes inbreiden in het 

centrum maar ook de ontwikkelingen in Bergwijkpark of Holland Park geven meer 

mogelijkheden. Enkele weken terug heeft het college in ieder geval de Wet voorkeursrecht 

gemeenten toegepast en van toepassing verklaard op alles wat daar nog aangekocht moet 

worden of van eigenaar gaat verwisselen. Dat geeft ons ook een basis om in nieuwe 

exploitatieplannen het een en ander aan eisen te stellen en een van die eisen kan zijn een 

forser aantal sociale huurwoningen. Dus ik zie wel degelijk mogelijkheden maar ook daar 

komen we in de woonvisie uitgebreider op terug (die motie) om in ieder geval dat onderzoek 

te doen maar ik denk ook dat er een positief antwoord op dat onderzoek kan komen. Het 

tweede deel van die motie gaat over of we niet meer aan Diemenaren toe kunnen wijzen. Ook 

daar zie ik mogelijkheden toe maar die wil ik uitgebreid met u gaan bespreken in de 

woonvisie want dan hebben we het daadwerkelijk onderzocht. 

Het feit dat we nu in Bergwijkpark anders omgaan met de gronden die nog verder ontwikkeld 

moeten worden geeft ons ook de mogelijkheid om nog wat meer accent op duurzaamheid te 

geven. Dat is wel een heel juridisch gedoe. Waar we vroeger, ook mede gezien de 

prijsvorming, toch een beetje het gemiddelde in Nederland volgden ziet het college wel 

degelijk mogelijkheden om daar wat meer te scoren dan dat we tot nu toe gerealiseerd hebben. 

 

De heer PRINS: dank u voorzitter. Mag ik dan de wethouder vragen waar hij dan concreet 

aan denkt. 

 

Wethouder SCHOLTEN: dank u voorzitter. Op het gebied van duurzaamheid? Ik kan mij 

voorstellen dat we daar in ieder geval veel meer naar nul op de meter streven maar dat we ook 

kijken naar de mogelijkheden om wellicht nog meer dan nul op de meter te doen en daar ook 

energie terug te winnen maar laat ik tegelijkertijd ook zeggen dat als we daar ook nog een 

claim leggen van 30 of 35% sociale woningbouw is het mandje al redelijk vol. Dus die 

afweging moeten we maken. Wat ik hier probeer aan te geven, de crisis op de woningmarkt is 
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echt wel voorbij maar laten we dan ook onszelf in een andere versnelling zetten en ook andere 

eisen gaan stellen aan wat verderop nog ontwikkeld wordt. 

Twee amendementen van GroenLinks. De ene vraagt om onze aanbiedingsbrief met 

aantrekkelijke groene buitengebieden uit te breiden. Laten we het doen. Het is onze 

aanbiedingsbrief maar in de definitieve versie kunnen we die aanpassing doen, dus wij zeggen 

ja tegen dat amendement. 

Het andere amendement gaat over een formulering op pagina 80. Daar wordt een subdoel 

2.1.2. Daar hebben wij ten onrechte de suggestie gedaan alsof de raad al besloten zou hebben 

dat daar al sociale huurwoningen komen. Die zin zullen we aanpassen zoals gevraagd en 

daarmee is dat ook afgewikkeld. 

De motie 7 Spoorzicht. Daar hebben we van gezegd dat we een paar maanden terug een 

projectplan Spoorzicht hebben vastgesteld. Daar is een uitgebreide projectgroep voor. 

Kwadrant 3 heette dat geloof ik. Al de vragen over deze afwegingen worden in dat onderzoek 

betrokken. Wat u hier vraagt gaan wij al doen en als de motie afgewezen wordt, stoppen we 

ermee. Dat is een flauwe opmerking maar eigenlijk is die motie in die zin overbodig. 

 

Wethouder KLAASSE: dank u voorzitter. Vorige week maar ook al eerder hebben 

verschillende partijen aangegeven een grote toegevoegde waarde te zien in een 

hockeyvereniging in Diemen, onder andere Partij van de Arbeid, VVD, D66 en Diemen 

Linksaf. Hockey is ook voor mij als portefeuillehouder wel de meest aantrekkelijke nieuwe 

sport om naar Diemen te halen maar om verschillende redenen is dat natuurlijk geen 

gemakkelijke opgave. Het eerste is dat een maatschappelijk initiatief nog ontbreekt maar 

misschien dat het aanschrijven door de heer Verheuvel en de heer Jägers van de mensen op de 

wachtlijst van Athena iets oplevert of misschien een oproep van de heer De Haan tijdens zijn 

algemene beschouwingen van vorige week. Ik wil in ieder geval bij deze wel ondersteunen 

deze oproep en ik hoop dat er zich inderdaad een initiatief meldt. 

Tegelijkertijd denk ik dat het meest kansrijk is een leidende rol van hockeyclub Athena. 

Daarom heb ik ook als portefeuillehouder een brief gestuurd aan het bestuur om te verkennen 

of zij hierin een sleutelrol wil vervullen want Athena is het meest succesvolle hockeyinitiatief 

van de laatste 10/15 jaar in Nederland en daarmee ook tegelijk van de wereld en dat is maar 

op 100 m afstand van de Diemense gemeentegrens. Dus ik denk dat het goed is als zij 

betrokken wordt dat als er initiatieven komen in Diemen zij daar een belangrijke leidende rol 

in speelt wat anders blijf je een beetje concurreren tegen een hele grote reus. 

Verder is er natuurlijk ook nog een locatie nodig voor de hockeyvelden en op sportpark De 

Diemen is eigenlijk geen plaats meer voor hockey. De mogelijke locaties voor hockeyvelden 

zijn beperkt en er zijn ook andere invullingen mogelijk zoals sociale woningbouw en groen. 

Dus dat geheel vereist natuurlijk wel een zorgvuldige afweging. Ook de investeringskosten 

voor hockeyvelden zijn enorm hoog, dus dat kan ook nog roet in het eten gooien maar zoals 

de VVD vorige week terecht opmerkte, Diemen is geen eiland en mogelijk dat in overleg met 

bestuurders van de omliggende gemeenten en stadsdelen waar ik al vorig jaar mee begonnen 

ben, dat daar nog iets uit gaat komen. 

Diemen Linksaf heeft het over combivelden voor hockey en voetbal maar eigenlijk is dat geen 

wenselijke optie. Deze oplossing wordt vaak gebruikt als een soort van noodgreep bij heel 

jonge kinderen, bij F-jes, en misschien dat het ook wel bij senioren wandelvoetbal zou kunnen 
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helpen maar als je een voetbalsliding op een zand ingestrooid hockeyveld wilt maken word je 

niet gelukkig. Ik heb er ook nog over gesproken met de voorzitter van Athena en die geeft aan 

van eigenlijk moet je het geen combivelden noemen maar moet je het compromisvelden 

noemen en ik denk niet dat we compromisvelden moeten hebben in Diemen. 

D66 en PvdA benoemen de ambitie in het coalitieakkoord dat als kansen zich voordoen om 

voortgezet onderwijs naar Diemen te halen, dat wij die zullen aangrijpen. Zo staat het nu in 

het coalitieakkoord. We zijn nu bezig om dergelijke kansen te creëren maar dat is ook niet 

makkelijk want we zijn afhankelijk van heel veel andere partijen en dat zijn met name 

schoolbesturen. De PvdA geeft aan dat niet per definitie een middelbare school ook een vwo 

hoeft te worden en dat wil ik bij deze ook onderschrijven. Bovendien lijkt dat qua aantallen 

sowieso niet te kunnen, een categoriale vwo, maar je zult toch veel meer in brede zin moeten 

denken en moeten denken aan vernieuwende didactische concepten die kinderen van 

meerdere schooltypes bedienen. 

Verlichting op het Diemerplein is ook genoemd. De VVD merkt mijns inziens geheel terecht 

op dat dat een aandachtspunt is voor Diemen. De verlichting op beeldbepalende plekken in 

Diemen voldoet aan de normen maar voegt absoluut geen sfeer toe. Ook in het kader van 

citymarketing moet je daar natuurlijk wel iets aan doen en dat is ook weer iets wat je op een 

relatief makkelijke wijze kan toevoegen, sfeer door verlichting. Dus wij zijn er nu mee bezig 

om verlichting steeds meer als sfeerinstrument in te zetten, onder andere bijvoorbeeld op het 

Diemerplein en in dat proces betrekken wij uiteraard ook de winkeliersvereniging, de horeca-

uitbaters en de bewoners. 

Ik kan de heer Prins geruststellen als het gaat om het verharden van het pad van de Loswal 

naar de Venserbrug. Het zit al een hele tijd in de plannen om daar sowieso een verhard pad op 

de dijk aan de Venserkade te leggen op het moment dat de dijkverhoging is doorgevoerd en 

dat is inderdaad juist om dat ommetje mogelijk te maken voor iedereen die dat wil. De 

planning is vooralsnog april 2017. Dat was eerder gepland maar we zijn enigszins vertraagd 

door de nutsbedrijven. Altijd de nutsbedrijven de schuld geven. 

Ik denk dat het CDA een hele belangrijke uitdaging benoemt waar wij als gemeente voor 

staan en ook als gemeenschap en dat gaat over de nieuwe inwoners van Holland Park. Hoe 

gaan we die aanhaken bij de Diemense gemeenschap? Die nieuwe bewoners komen veelal 

voor de nabijheid van Amsterdam en voor de uitstekende bereikbaarheid door het treinstation 

en het metrostation maar het is natuurlijk ook heel wenselijk dat zij hun boodschappen gaan 

doen in Diemen, dat ze lid worden van Diemense sport- en culturele verenigingen, dat ze 

Diemense evenementen gaan bezoeken om zo het draagvlak en de draagkracht van Diemense 

voorzieningen te vergroten. Dus het wordt een stevige uitdaging om deze mensen te verleiden 

om als het ware onderdeel te gaan uitmaken van de Diemense gemeenschap en wij zijn ook in 

gesprek met het citymarketing netwerk, want dat zijn de partners waarmee je het moet doen, 

de winkeliersverenigingen, de culturele instellingen, de sportverenigingen om die doelgroep 

als het ware te Diemenizen want ze komen eigenlijk voor Amsterdam. Het is natuurlijk wel 

belangrijk om te weten wat de drijfveren zijn van deze mensen en op zich kunnen 

marketingtools als het BSR-model daar ook prima bij helpen. Het zijn veelal rode en ik heb 

begrepen ook steeds meer blauwe mensen omdat de woningvoorraad toch wat gaat 

veranderen, dus daar moeten we rekening mee houden. 
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Diemen heeft aantrekkelijke buitengebieden en GroenLinks wil daar nog eens uitgebreid 

reclame voor maken. Dat is hartstikke goed. Het maakt onderdeel uit van het aantrekkelijke 

woonklimaat aan de rand van de stad. Hier wordt natuurlijk op allerlei wijze aandacht aan 

besteed. Er zijn natuurlijk nog andere kwaliteiten die nog belangrijker zijn als het gaat om de 

positionering van Diemen wat ook gebleken is uit onderzoek zoals de bereikbaarheid en 

nabijheid van Amsterdam. Dat is echt onderscheidend. Diemen als parel in het groen 

neerzetten, dat kan je doen maar er zijn een paar gemeenten die dat misschien wel beter doen 

maar wat wel authentiek is, is dat de noordelijke poort van het groene Hart toch Diemen is. 

Dus ik zou zeggen Daarom Diemen en daar gaan we komend jaar ook zeker wat mee doen. 

De afvalinzamelpunten. GroenLinks verzoekt in motie 3 om met bewoners het aantal 

afvalinzamelpunten te gaan inventariseren en waar nodig uit te breiden. Het college acht deze 

motie deels overbodig en vooral te vroeg ingediend en daarom staan we vooralsnog negatief 

tegenover dit verzoek. Het is veel te vroeg om nu al in te zetten op inventarisatie gericht op 

uitbreiding van het aantal inzamelpunten. Het ondergronds brengen van de 

verzamelcontainers is eigenlijk pas net afgerond en de komende maanden gaan we vooral 

monitoren hoe de nu aangelegde inzamelinfrastructuur functioneert en daarbij nemen we 

uiteraard signalen van de bewoners mee. Bepaalde acties zullen we dan al gaande het proces 

in gaan zetten. Je kunt de capaciteit verhogen door vaker te legen, door perscontainers in te 

zetten. Misschien is het zelfs nog mogelijk om op een gegeven moment bepaalde 

verzamelcontainers om te katten van bijvoorbeeld restafval naar plastic en drankenkartons. 

Dus dat zijn de zaken die we ook actief gaan monitoren of dat een toegevoegde waarde levert. 

Ik sluit niet uit dat er misschien zelfs ergens nog wel ergens een inzamelcontainer bij wordt 

geplaatst maar het substantieel verdichten van het net van inzamelcontainers is veel te duur en 

dat kun je met de bestaande budgetten absoluut niet doen. Dus ik wil eerst eventjes afwachten 

hoe het nu functioneert en als je het net enorm wilt verdichten had je misschien beter voor een 

ander inzamelsysteem kunnen kiezen, ik noem maar wat rolemmers. 

 

Mevrouw UITERDIJK: dank u voorzitter. De signalen die we krijgen zijn bijvoorbeeld een 

afvalinzamelpunt voor glas dat niet is teruggekeerd na een ophogingsingreep en het gaat niet 

zozeer om het substantieel verdichten van het net als juist wel de paar witte vlekken die er 

kennelijk zijn ontstaan. Dat in kaart brengen en daar actie op ondernemen. Dat zou zomaar 

een behoorlijk percentage kunnen schelen. 

 

Wethouder KLAASSE: dank u voorzitter. Dat past bij de uitvoering die wij hier inzetten en 

als u vraagt het inventariseren met bewoners. Ik denk dat het niet verstandig is om daarmee te 

beginnen want ik kan mij heel goed voorstellen dat iedereen op 20 m afstand een 

verzamelcontainer zou willen hebben maar dat is helaas niet te realiseren. Sommige mensen 

hebben dat inderdaad. Dat zijn voordelen. Bij herinrichting heb je inderdaad dat sommige 

mensen erop vooruitgaan en andere mensen erop achteruit. 

In motie 4 vraagt GroenLinks om te onderzoeken of het mogelijk is om het onttegelen van 

tuinen te bevorderen. Het college juicht het onttegelen van tuinen in Diemen ook van harte 

toe, niet alleen vanwege de waterberging maar vooral ook vanwege het bevorderen van de 

biodiversiteit, het tegengaan van hittestress en natuurlijk ook het creëren van een aantrekkelijk 

straatbeeld. Vandaar dat we trouwens als gemeente ook onlangs zijn aangesloten bij operatie 
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Steenbreek. U vraagt om een notitie voor mogelijkheden en onmogelijkheden. Op zich 

kunnen we toezeggen dat we komen met een notitie waarin de mogelijkheden maar vooral 

ook de onmogelijkheden van het bevorderen van groene tuinen wordt beschreven. U komt 

zelf met de mogelijkheid van de APV. Die kan ik bij voorbaat helaas afserveren omdat dat 

geen hanteerbaar instrument is. De APV gaat over de openbare ruimte en tuinen zijn geen 

openbare ruimte, dus dan moet je iets privaatrechtelijks doen en het introduceren van nieuwe 

vormen van belastingen waarbij de grondslag het percentage van het tuinoppervlak is, dat lijkt 

mij ook nogal complex en het is ook niet voor iedereen realiseerbaar. Denk aan 

appartementen of woningen met parkeren op eigen terrein die daar dan ook niet echt gebruik 

van kunnen maken. Dus mogelijkheden om tuinen te vergroenen moeten meer gezocht 

worden in voorlichting en communicatie, op zoek gaan naar best practices in het hele operatie 

Steenbreek gebeuren, mogelijkerwijs al in een vroeg stadium in gesprek gaan met 

projectontwikkelaars en ik denk dat daar zeker kansen liggen maar we zullen in ieder geval 

met een notitie komen om die kansen optimaal te verkennen en die zullen we delen met de 

raad. 

Veel partijen hebben het vorige week gehad over het verdwijnen van de postfuncties bij de 

Bruna. D66 heeft hier een motie aan gewijd. Het college deelt de gevoelens van de fracties die 

het betreuren dat er postfuncties zijn verdwenen want het kan toch niet zo zijn dat er in heel 

Diemen geen postkantoor meer aanwezig is. Het college staat dan ook achter de inhoud van 

de motie van D66 maar eigenlijk is die wel overbodig want voordat die al was ingediend zijn 

we aan de slag gegaan met acties en met overleggen met onder andere PostNL. Uiteraard bent 

u nog steeds vrij om deze motie aan te nemen want dat kunt u doen als signaal aan PostNL. In 

principe is hetgeen wat wij al aan het doen zijn in lijn met wat in de motie staat. De huidige 

stand van zaken is dat wij, ondanks de bedenkelijke rol die PostNL heeft gespeeld, de heer 

Prins noemde zelfs het woord wurgcontracten, hebben wij op zich toch best prettig contact 

met de contactpersoon voor Diemen en hij geeft aan graag mee te willen denken. We hebben 

wel uitgevonden dat er enige nuance is want er zijn nog postfuncties op verschillende plekken 

in Diemen aanwezig en ik wil dan toch wel even de Primera/Koopmans bij het winkelcentrum 

Diemerplein noemen want dat is een kleine zelfstandige die heel hard zijn best doet en heel 

veel postfuncties in zijn winkel heeft maar geen geen gehoorzendingen kan overhandigen 

omdat hij onvoldoende plek heeft voor pakketten.  

Tegelijkertijd zijn wij met verschillende partijen in Diemen en ook op het winkelcentrum 

Diemerplein in gesprek of PostNL is in gesprek en ik kan natuurlijk geen uitspraak doen over 

welke winkels dat zijn maar ik heb wel een goed gevoel dat er een winkel op staat die deze 

verantwoordelijkheid op zich neemt en verder hebben wij ook nog het gesprek met de 

winkeliersvereniging en individuele winkeliers en de beheerder van het winkelcentrum om te 

kijken of we daar toch iets in kunnen betekenen. De suggestie van de heer Prins om het in 

huis te halen, bijvoorbeeld het gemeentehuis, dat lijkt mij nog een beetje te ver gaan maar als 

echt alles spaak loopt kunnen we wel eens kijken welke gemeentelijke gebouwen daar 

geschikt voor zijn. Het zwembad Duran is al genoemd als plek waar misschien wel een balie 

voor geen gehoorzendingen zou kunnen komen. 

 

De heer PRINS: dank u voorzitter. De wethouder heeft het over het in huis halen. Ik heb 

concreet gesproken over de kentekenoverschrijvingen en er is ook geschreven over de 
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chauffeurspas. Ik weet niet eens wat dat zijn maar het leken mij de meest voor de hand 

liggende handelingen te zijn die des overheids zijn. 

 

Wethouder KLAASSE: we nemen het mee, meneer Prins. 

 

Mevrouw WIELAGE: dank u voorzitter. Die kentekenoverschrijvingen kunnen 

tegenwoordig ook digitaal met je DigiD.  

 

Wethouder KLAASSE: dank u voorzitter. Bij motie 9 van de VVD, een sympathieke motie 

over het Loswalfestival. We hebben daar de hele geschiedenis van verteld in het preadvies. 

Het Loswalfestival is een heel leuk festival in Diemen maar heeft het soms wat moeilijk als 

het gaat om bezoekersaantallen, die blijven danig achter en zo erg dat vorig jaar het 

Loswalfestival de noodklok heeft geluid en gezegd van onze vrijwilligers raken 

gedemotiveerd want er zit niemand in de feesttent. Ze heeft gevraagd of niet meer geld kan 

worden gekregen voor artiesten en voor meer promotie. Ze heeft allerlei incidentele budgetten 

aangeboord waaronder € 3670 uit het Daarom Diemen budget.  

Uiteraard heeft het citymarketing budget vooralsnog een incidentele status, dus het voorstel 

wat ik vanuit het college zou willen doen is het Loswalfestival voor de edities 2017 en 2018 

de kans te geven om echt een mooie plek op de diverse evenementenkalender te veroveren en 

daar dan inderdaad aanzienlijk meer subsidie voor neer te leggen want in totaal krijgt ze € 

23.000, dat is € 8000 meer dan ze structureel zou krijgen vanuit verschillende potjes maar ik 

denk dat het na die twee edities ook tijd wordt om het Loswalfestival tegen het licht te houden 

en te kijken of ze dan goed functioneert en om te kijken of we gaan terugschroeven of het 

misschien dan toch definitief te maken, al dan niet via het citymarketing budget wat 

gecontinueerd wordt al dan niet na 2018. 

Tenslotte wil ik ook nog motie 10 van de VVD over bijlesvergoedingen benoemen. Vanuit 

onderwijs vind ik het in ieder geval een heel goed signaal dat dit informele circuit ook een 

keer goed tegen het licht wordt gehouden want via het informele circuit zijn er echt wel 

leerlingen die een hoger niveau bereiken en er is wel een ongelijke toegang tot dat circuit. Je 

kan op een gegeven moment de discussie gaan voeren van moet dat misschien niet gewoon bij 

het reguliere onderwijs liggen. Er zijn natuurlijk wel allerlei discussies qua toeleiding en 

selectie en de mate van vergoeding maar ik wil graag ook mijn collega die zich bezighoudt 

met het armoedebeleid vragen om een verdere toelichting te geven want er bestaat al een 

regeling maar dat zal hij zo dadelijk toelichten. 

 

Wethouder GRONDEL: dank u voorzitter. Even de thema’s waarop ook in het debat tussen 

de fracties onderling veel aandacht aan is besteed, is dat element van minimabeleid en de 

aspecten die daar een rol in moeten spelen. Het was mooi om te zien dat de SP en de VVD 

beide moties indienen over dit onderwerp waarbij overigens de VVD twee elementen 

aanraakte, namelijk aan de ene kant het voorstel om bijles te vergoeden en aan de andere kant 

het punt van ov ouderen te benoemen van die grenzen leiden ook weer tot armoedevallen. Dat 

is natuurlijk het dilemma. We hebben dat met elkaar vrij uitgebreid besproken bij de Nota 

Minimabeleid waarbij het college natuurlijk heeft geprobeerd om door trapsgewijze 

regelingen in te voeren en ook grenzen te verhogen daar enigszins aan tegemoet te komen.  
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Ik heb preparerend voor deze portefeuille nog eens even het overzicht opgevraagd van wat wij 

aan regelingen hebben. We hebben, moet ik zeggen, wel een tamelijk indrukwekkend 

minimabeleid en de keuze die als je bijvoorbeeld kijkt naar de motie die van de SP af komt, 

moet je zeggen is het nodig om daar aanvulling op te doen. Het is waar je accenten wilt 

leggen in het minimabeleid, wat vind je belangrijk want vergeleken met de rest van Nederland 

hebben wij een fatsoenlijk beleid en je kunt verschillende accenten leggen. 

Ten aanzien van de motie van de VVD op dit punt, bijles. Ik moet eerlijk zeggen dat ik ook 

als oud-wethouder onderwijs wel eens het gevoel heb dat we bezig zijn met een deel van de 

onderwijsmarkt te privatiseren in een soort jacht omhoog waarbij het misschien wel 

verstandig is om gewoon op te houden met die bijlessen en iedereen weer op hetzelfde niveau 

te brengen maar dat is de werkelijkheid niet. In dat gegeven snappen wij heel goed dat je daar 

iets mee moet. Het feit is alleen dat wij het al doen. Het hoeft geen nieuw beleid te worden 

want het past binnen de bestaande beleidsregels.  

Wat nadrukkelijk wel wat ons betreft opgepakt kan worden is het meer onder de aandacht 

brengen van het bestaan van die mogelijkheden. U weet dat we daar ook beleid op 

ontwikkelen, de methode heeft u ongetwijfeld nog op het netvlies staan, waarbij we op dit 

moment vrij intensief met de professionals in Diemen aan het praten zijn over hoe bij hen 

meer kennis over de regelingen te brengen zodat zij ook als zij aangesproken worden, dat 

geldt met name ook voor de OK coaches in de basisscholen die natuurlijk voor ons een 

scharnierpunt zijn, maar ook de mensen die School‘s cool begeleiden van weet dat er 

regelingen zijn en zorg dat het onder de aandacht komt. Ons grote probleem zoals eigenlijk bij 

het hele jeugdbeleid is dat de kinderen die op de middelbare scholen buiten Diemen zitten 

voor ons slecht te bereiken zijn maar dat kun je natuurlijk met algemene voorlichting via de 

krant, maar dat blijkt niet voldoende te zijn, onder de aandacht brengen.  

De bedoeling van de motie past al binnen bestaand beleid, dus in die zin is die overbodig. Het 

verder onder de aandacht brengen, dat is een helder signaal en dat willen wij ook nadrukkelijk 

meenemen in die voorlichting die we verder willen oppakken. Dus wat ons betreft is de motie 

in die zin overbodig wat betreft het punt van nieuw beleid en verder een signaal dat we op 

willen pakken. 

Ten aanzien van de motie van de SP met de dieren. Dat zie je ook mooi in het preadvies terug 

en ook in het debat dat ik er met de afdeling over gehad heb. Er is wat voor en er is wat tegen. 

Het is natuurlijk sympathiek, dat is helder. Je kunt je ook zeker situaties voorstellen. Als 

iemand in de bijstand valt en een dier heeft kan je moeilijk zeggen van schiet dat dier maar af 

maar als iemand in de bijstand zit en vervolgens vier honden koopt kun je zeggen van bent u 

wel lekker bezig. Dat zijn natuurlijk de afwegingen die daarbij horen. Ik kan u ook vertellen 

dat wij in een enkel geval ook al dit soort vergoedingen hebben gegeven aan mensen die 

inderdaad in een stresssituatie zijn geraakt en in het kader van algehele vereenzaming hebben 

we wel eens wat gedaan.  

Het college staat er enigszins neutraal tegenover omdat de omvang van het bedrag, het is 

overigens volgens de informatie die we vandaag kregen, zal het voor Diemen als we het 

Amsterdamse beleid overnemen, want dat is het handigste want anders moet je allemaal heel 

ingewikkelde dingen gaan doen en de dierenambulance kan het gewoon uitvoeren, 7000-€ 

9000 kosten. Dat moet de raad zich ook realiseren op het moment dat het voorstel zou worden 

aangenomen. Het college staat hier dus neutraal tegenover. 
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Mevrouw WIJNBERGEN: dank u voorzitter. Ik heb het over de motie met de heer Van 

Vugt gehad en de motie is ook aangepast. Het is nu € 300. 

 

Wethouder GRONDEL: maar dan nog is het 7000-€ 9000. Het college staat hier neutraal 

tegenover. 

 

De heer JÄGERS: dank u voorzitter. In de motie wordt gesproken over de minima maar er 

wordt niet duidelijk geformuleerd over welke minima het gaat. Zou dat nog even kunnen 

worden toegelicht door u of door de indiener van de motie, de heer Van Vugt? 

 

Wethouder GRONDEL: dank u voorzitter. Het lijkt mij in eerste instantie dat als we het 

Amsterdamse beleid overnemen, ik zal even opzoeken wat de grens was, ik dacht 130% maar 

dat zoek ik uit. Dat krijgt u in tweede termijn. 

 

De heer DE HAAN: dank u voorzitter. Het college staat neutraal tegenover de motie. Staat 

het college ook neutraal tegenover de dekking die is aangegeven uit het armoedebeleid? 

 

Wethouder GRONDEL: ja, want op zich is dat niet precies afgestemd in de begroting. Die 

ruimte is er op zich maar we weten wel wat er met de BUIG gebeurt in de komende periode, 

dus dat moeten we met elkaar meewegen. Het kan zijn dat het schip op de klippen vaart in de 

komende jaren en dan moeten we met elkaar afwegen en dan zul je opnieuw kijken wat de 

accenten zijn die je op dat moment wilt leggen maar op dit moment. We houden dit jaar 1,2 

miljoen over. Dus we hoeven dus niet echt zenuwachtig te worden. 

Dan nog andere elementen op het gebied van sociale zaken. Pantar, daar heeft de Partij van de 

Ouderen aandacht voor gevraagd. Het is helder dat dat een lastige situatie is. Rijksbeleid heeft 

ertoe geleid dat er een uitsterfbeleid plaatsvindt. Amsterdams beleid heeft ertoe geleid dat een 

enigszins winstgevende poot is weggehaald bij Pantar en overgeheveld is. Ik heb regelmatig 

contact met de Amsterdamse wethouder over dit onderwerp want we hebben natuurlijk een 

bijzondere relatie als enige andere partner van Pantar. De vraag is heb aandacht. Ja, dat 

hebben we en rapporteer ons als er dingen gebeuren. Dat zullen we zeker doen en het belang 

van de mensen die daar werken, dat is natuurlijk glashelder en daar komen we voor op. 

De PvdA heeft aandacht gevraagd voor iets specifieks, studenten en schuldhulpverlening. Het 

is een landelijk ingewikkelde situatie omdat studiefinanciering een bepaalde wettelijke 

structuur is. Dat laat onverlet, en die vraag werd gesteld, dat wij natuurlijk in ons 

schuldhulpverleningsbeleid ook aansturen op minnelijke regelingen en dat kan natuurlijk wel. 

Studenten kunnen wel een beroep op ons doen in ondersteuning bij de situatie zelf. Alleen, je 

kunt niet in de Wet schuldsanering maar je kunt wel ondersteuning krijgen en wij hebben best 

vaak ook resultaten met minnelijke oplossingen. Je kunt immers met schuldeisers in de slag. 

Dus die kant zullen we zeker ook doen. 

Dan heeft een aantal fracties het over het element duurzaamheid en vaak ook over energie 

gesproken. Ik zal er niet al te veel over zeggen want we hebben daar onlangs nog een 

themadiscussie over gehad maar met elkaar delend is helder dat het gevoel van het kan toch 

niet zo wezen dat de ambitie energieneutraal echt niet gaat lukken. Boeiend is natuurlijk dat 

het landelijke beleid grappig genoeg ook voor een deel onder druk van het bedrijfsleven echt 
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begint te schuiven en dat dat ook grotere kansen voor ons biedt. We hebben samen met 

Amstel-Meerlanden, er komt op korte termijn een digitale loketfunctie waardoor het veel 

makkelijker wordt voor bewoners om regelingen te kunnen zien en ook gekoppeld te kunnen 

worden aan lokale ondernemers voor activiteiten. Dat is een mooie nieuwe tool. 

We hebben een subsidie aangevraagd om op een hele laagdrempelige wijze, ook huis aan 

huis, gebruik te kunnen gaan maken van de nieuwe subsidieregelingen die er zijn op weg naar 

nul op de meter woningen waarbij als je van twee van de vijf regelingen gebruik maakt een 

forse rijkssubsidie kunt krijgen. Dus we hebben misschien wel kansen om een model dat wij 

op de Beukenhorst hebben toegepast, namelijk van deur tot deur langs gaan met informatie, 

dat is dan gericht op de meer kwetsbare groepen, maar wat toch een hele effectieve manier is 

om te proberen om dat te doen en dan ook nog na te koppelen van hebben jullie er nog wat 

mee gedaan en wat was dan het probleem als het niet gedaan heeft, om dat te gaan toepassen. 

U weet ook dat we als eigen organisatie best aardige stappen aan het zetten zijn. Dat zie je 

ook terug in de gescheiden afvalinzameling maar ook in energiegebruik, led in de openbare 

ruimte is aardig. Het bedrijfsleven blijft ingewikkeld. 

De PvdA vraagt nog expliciet naar zonnepanelen als een zonneweide. Wij hebben ook al een 

keer gekeken naar de spoordriehoek waar voor de liefhebbers op die kaart die we aan de muur 

hebben hangen Diemen in staat. Die is nu van, laat ik het simpel zeggen, een speculant. 

Daarom hebben wij er toen van afgezien om daarmee door te gaan. Het is natuurlijk mogelijk 

om het aan te kopen maar met een speculant moet je dan wel even naar de prijs kijken. We 

willen dat best nog wel eens verkennen want er komen ook steeds meer bedrijven die dat 

soort modellen uitwerken. Dus daar willen we zeker naar kijken. 

De VVD betreurde met mij het weer aanleggen van gas op de Sniep. Het is een werkelijkheid 

waarmee we moeten dealen maar gelijktijdig kan ik u vertellen dat wij het Manifest gasloos 

Nederland hebben ondertekend en er is ook nadrukkelijk als onderdeel van een warmtenet 

regio de doelstelling in 2035 zijn we met zijn allen van het gas af, als algemene strategie 

hebben. Ook hiervoor geldt dat je dat niet in je eentje kan. Dat vraagt enorme operaties in de 

regio en de MRA is daar voor ons de grote partner in en dat pakken we dus ook op. 

 

De heer MULDER: dank u voorzitter. Ik heb toch het gevoel van enige schizofrene 

gevoelens die bij mij boven komen als u aan de ene kant een jaar geleden tekent om toch 

gasleidingen aan te leggen en vlak bij mijn huis is ongeveer de hele grond omgespit om 

allerlei gasleidingen aan te leggen en werkelijk kosten noch moeite zijn gespaard om dat aan 

te leggen en een jaar later gaat u hier vertellen dat de loftrompet uitgestoken moet worden 

omdat wij een gasloos gebeuren willen bereiken met elkaar in 2035. Prachtig en ik ben 

ontzettend blij dat we dat gaan doen maar dan hadden we misschien daar met elkaar iets 

eerder over moeten nadenken en een gemeenschappelijke strategie in het college af moeten  

spreken en niet aan de ene kant voor de woningen gas accepteren en aan de andere kant het 

groene gezicht. Bij mij komt op dit ogenblik een beetje een divers gevoel boven en dan druk 

ik mij nog heel eufemistisch uit. 

 

Wethouder GRONDEL: dank u voorzitter. U citeert nogal slordig want ik heb namelijk 

gezegd dat dit een illustratie is van de ingewikkelde situatie waar we op dit moment in zitten 

en ik heb niet de loftrompet gesproken. Ik heb alleen gezegd dat we die ambitie nadrukkelijk 
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ondersteunen en dat kan ook alleen maar in een langere termijn met een bredere strategie. Op 

het moment dat dit er niet is en je hebt een WKO die op dit moment zodanig functioneert dat 

bedrijven/ontwikkelaars zeggen van daar doen we niet aan mee, dan is dat een werkelijkheid 

en ik ben erg van idealen maar ik ben ook van de werkelijkheid. 

 

De heer MULDER: dank u voorzitter. Het kan zo zijn dat u misschien niet blij bent met het 

systeem dat er ligt maar toen destijds bij de afweging van gaan we nu wel of niet gas of WKO 

doen, dat was het ogenblik op eens eventjes over een strategische keuze na te denken en niet 

alleen maar pragmatisch handelen. U heeft er als college voor gekozen om pragmatisch te 

handelen en niet eerst de strategie te bepalen want u bevestigt dat net en dat verklaart tegelijk 

het schizofrene gevoel dat ik bij deze discussie krijg. 

 

Wethouder GRONDEL: dan wens ik u daar sterkte mee. 

Dan wilde ik naar het sociaal domein gaan. Er zijn een aantal aspecten door heel veel fracties 

aangeraakt. Even in algemene zin de financiële ontwikkeling. U ziet ook weer de berichten in 

de krant: 1,2 miljard over bij jeugdzorg. We zitten nog in een buitengewoon onduidelijke fase 

over wat de werkelijke kosten zijn en er zit nog veel dynamiek in de verdeelmodellen. De 

verklaring van die 1,2, daar wordt op VNG niveau ontzettend aan gepuzzeld. Die valt in 

verschillende aspecten uiteen. Een daarvan is dat zeker 200 miljoen daarvan alweer weg is 

omdat het rijk correcties heeft doorgevoerd voor taken die toch niet bij ons lagen maar bij 

anderen maar wel het hele budget bij ons zat. Het tweede is dat heel veel gemeenten, 

waaronder wij, rekeningen hebben gekregen over 2015 na 2015. Die zitten dus niet in die 

jaarrekening. Die betaal je dus dit jaar en verder zie je een algemeen beeld dat iedereen heel 

voorzichtig is geweest en dat ook de innovaties nog niet zijn doorgevoerd, dus dat ook zeker 

meer kosten zullen gaan komen op het moment dat je bijvoorbeeld zegt van we hebben een 

succesvol model met ouder-kind coaches. Dit gaan we uitbreiden en dan wordt het duurder en 

dat doe je dus je werk beter dan je deed maar je was terughoudend omdat je niet wist hoe het 

uit zou vallen met de budgetten. 

Het algemene beeld bij ons is, dat hebben we al eerder gedeeld, jeugdzorg redelijk vlak, Wmo 

plus en sociale zaken een enorme plus maar inmiddels weet u dat wij de gemeente zijn die er 

het zwaarste op achteruit gaat, dus dat valt inmiddels ook nog wel mee. We zullen in het 

najaar, waarschijnlijk rond januari, met een memo komen over de mogelijkheden van de eigen 

bijdrage, daar hebben verschillende van u om gevraagd wat de stand van zaken daarbij is, 

waarbij we willen betrekken het beeld dat wij dan hebben van ons meerjarenperspectief omdat 

het natuurlijk heel belangrijk is want die eigen bijdragen leveren vele tonnen op. Dus die kan 

je niet zomaar naar nul zetten, dat is sowieso uitgesloten, maar je moet wel kijken wat je 

speelruimte is en we zullen een notitie maken waarin ook scenario’s zitten waardoor wij met 

elkaar kunnen praten over wenselijke keuzes in dat kader. 

De Partij van de Arbeid heeft gevraagd van wilt u bij die transformatie ook nadrukkelijk 

ouders en jongeren betrekken, dat is specifiek bij jeugdzorg gevraagd. Dat is zeker de 

bedoeling. U weet dat wij werken aan een startnotitie en een jeugdnota om alle verschillende 

aspecten weer eens bij elkaar te schrijven en in de voorbereiding daarvan zitten ook 

gesprekken met panels van ouders en jongeren en we willen ook nadrukkelijk daarin verder 

doordenken hoe je hen ook bij de verdere doorontwikkeling van het beleid kunt betrekken. 
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Jongeren blijft altijd ingewikkeld want die zijn vrij kort cyclisch. Ik was bijvoorbeeld apetrots 

dat we een jongere in de Wmo-raad hadden maar die is na een half jaar weer afgehaakt want 

die kon het niet combineren met de studie. Dat soort praktische dingen heb je natuurlijk vaker 

met jongeren. Dat laat onverlet dat de paar keer dat ze er zijn ze natuurlijk toch wel een 

nuttige bijdrage hebben geleverd. 

Verschillende fracties hebben het thema eenzaamheid aangeraakt. Dat is een heel breed thema 

en daar hebben we al eerder met het veld conferenties aan gewijd en initiatieven op genomen. 

De Stichting Welzijn Diemen heeft daar natuurlijk hele belangrijke aspecten in. De 

ouderenbonden zijn voor ons daarin ook heel belangrijk. Voor ons ook reden om voorheen de 

ANBO in Diemen in de lucht te houden als een lokaal netwerk naast de PCOB maar 

bijvoorbeeld ook Welzijn op recept. Huisartsen die mensen kunnen doorverwijzen naar de 

Stichting Welzijn voor activiteiten zowel gericht op gezondheid als op activiteiten als 

eenzaamheid. Het zijn successen. Ik heb toevallig net vanmiddag met de vertegenwoordiging 

van de huisartsen gesproken die nadrukkelijk aangeven dat het voor hen een heel interessant 

instrument is wat succesvol begint te worden. 

Ik ben blij dat gedeeld wordt door velen van u dat we met de Brede Hoed een goede zet 

hebben gedaan. De bekendheid is er, het is een makkelijke ingang voor mensen, zowel 

professioneel als voor burgers, en langs die lijn hebben we denk ik een goede start gemaakt 

met het Brede Hoed Team er achter. 

Heel specifiek heeft Diemen Linksaf een aantal punten genoemd in haar betoog wat goed 

loopt en aandacht gevraagd voor de overgang 18 min/18 plus. Dat is echt een heel belangrijk 

thema en ingewikkeld thema maar het aardige is dat er een licht bruggetje ligt naar de motie 

van GroenLinks want een van de grote problemen daar voor de jongeren die uit de jeugdzorg 

komen is huisvesting. Dus dat is misschien ook wel een aardig element om te bekijken maar 

het gaat vooral om aansluitende zorg. Dat is ook landelijk best een ingewikkeld thema. Ik heb 

daar laatst nog met het ministerie over gesproken dat als wij proberen om een half jaar voor 

iemand uit de jeugdzorg al een indicatie Wlz te vragen, dat de indicatie-instelling zegt van ik 

geef pas een indicatie af als iemand 18 is geworden. Dan valt er dus een half jaar uit en dat 

kan dus helemaal niet, dat soort gedoe, een belangrijk thema. 

Dan is er door verschillende fracties gevraagd over het Steunpunt Wonen. Daar hebben we 

een jaar geleden, ook naar aanleiding van vragen van GroenLinks, het al eens eerder over 

gehad. Ik heb daar met de MaDi nog eens over gesproken en met de Brede Hoed. Er zijn bij 

de Brede Hoed geen signalen bekend dat daar gezegd is dat mensen niet terecht konden met 

vragen. Dus ik ben toch wel benieuwd naar cases waar dat zou zijn gedaan. De MaDi gaat bij 

zijn medewerkers navragen of er punten zijn geweest waarvan zij zei van daar kunnen we 

geen antwoord op geven. Aan de hand van hun rapportage wil ik een gesprek met Steunpunt 

Wonen van geven jullie maar voorbeelden van dingen die wij niet kunnen oppakken. Als daar 

inderdaad een serieuze aanleiding voor is, zullen we daar verder mee gaan en ik zal terug 

melden wat daar uitkomt. 

Dan motie 2 van GroenLinks over digitalisering. Ook even met de MaDi over gesproken 

vandaag. Waar de motie aandacht voor vraagt is natuurlijk een heel terecht punt. Er zijn 

gewoon mensen in de samenleving en lang niet alleen ouderen die niet met een computer 

overweg kunnen omdat ze het niet hebben of het niet kunnen of omdat ze geen kinderen 

hebben zoals ik en daar moet je steun voor hebben. We hebben natuurlijk als basale 
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voorziening het maatschappelijk werk dat vroeger schriftelijke formulieren invulde voor 

mensen en tegenwoordig ook vaak met vrijwilligers en die kan het ook met de computer doen. 

Daar is niet specifiek iets extra’s voor nodig maar wat wel een element is, is het gevoeliger 

maken van al onze frontlijnwerkers van let op dat mensen dat niet kunnen en biedt aan dat er 

hulp kan zijn. De MaDi is gestart met een digitaliseringscafé eerst gericht op 

belastingaangiften in de bibliotheek ik heb met ze besproken dat ze dat verder gaat verbreden 

zodat daar ook naar verwezen kan worden voor andere vragen. Ik denk niet dat daar 

infrastructuur voor nodig is maar als dat wel zo is zullen we daarnaar kijken. Het kan 

eventueel ook in de Brede Hoed. Dus wij pakken dat punt op die manier op: nog een keer 

actualiseren de kennis van frontlijnwerkers van let op, niet iedereen is digitaal vaardig, 

verwijzen naar mogelijkheden, eventueel met vrijwilligers invulling te doen en we kijken of 

dat punt van de MaDi wordt opgepakt. Wat ons betreft zijn we neutraal ten opzichte van die 

motie omdat we denken dat we het al op poten hebben. 

Dan motie 1 van GroenLinks Onder de Pannen. Eigenlijk heel simpel. We hebben dat met 

elkaar gezien. Het werd als voorbeeld genoemd door de Stichting Regenboog. Het lijkt een 

interessant voorstel. We gaan het gesprek aan en we rapporteren terug als de motie wordt 

aangenomen maar ook als die niet wordt aangenomen want het is gewoon een goed idee. 

 

De VOORZITTER: mag ik de heer Mulder vragen als voorzitter om mij het woord te geven? 

 

De heer BOOG: dank u voorzitter. In reactie op de bijdrage van een aantal fracties wil ik 

graag iets zeggen over integriteit, veiligheid en handhaving. De VVD wees op het belang van 

een integere overheid en maakte ook de opmerking dat het noodzakelijk is om de gedragscode 

die wij in Diemen hebben als het gaat om bestuurlijke integriteit, die dateert uit 2012, te 

herzien. Met die herziening zijn wij druk bezig want wij hebben eerder toen we ook in deze 

raad spraken over het stappenplan als er een vermoeden is van een integriteitschending en 

tijdens de bijeenkomst die we daarover hadden en de bespreking hier in de raad kwamen we 

eigenlijk tot de conclusie dat de gedragscode herzien moet worden, dat die niet meer actueel 

is, een aanvulling behoeft en duidelijker moet op diverse punten. Dus we zijn druk bezig met 

die herziening. De eerste concepten heb ik al voorbij zien komen en ik verwacht, en dat willen 

we ook koppelen aan een workshop met de gemeenteraad want de raad heeft ook gezegd: los 

van de stukken is het gewoon van belang om regelmatig over dit thema met elkaar te spreken, 

ook in een ander soort setting. Dus ik wil dit koppelen aan een workshop in waarschijnlijk 

januari met de raad om te toetsen of die herziening aansluit bij uw gedachten daarover om 

vervolgens tot een definitief stuk te komen en dat ook aan u voor te leggen. 

Dan veiligheid. Diverse fracties maken opmerkingen over veiligheid Diemen Zuid. In zijn 

algemeenheid kun je zeggen dat de veiligheidssituatie rondom Diemen Zuid echt verbeterd is 

vergeleken met jaren geleden. Daar heeft de campus Diemen Zuid een heel belangrijke rol in 

maar ook de aanpassingen die wij hebben gedaan in de openbare ruimte, de verlichting. Dat 

krijgen wij ook terug van de bedrijven. Die zijn er heel erg tevreden over en vorig jaar zag je 

een heel sterke daling als het gaat om het aantal straatroven maar dit jaar zie je, vooral de 

afgelopen maanden, weer een aardige stijging van de cijfers van straatroof en overvallen. 

Overigens, en ik heb daar eerder in de raad op gewezen, waren heel veel van die zaken te 

wijten aan één verdachte die gelukkig gepakt is. Zo zie je hoe dat dan werkt in de cijfers maar 



17 
 

in zijn algemeenheid is er ook in de regio een duidelijke stijging van het aantal straatroven, 

ook in Diemen, ook in Diemen Zuid. Dus ik heb eerder aangegeven van we hebben extra 

aandacht, met name ten aanzien van Diemen Zuid, extra surveillance vanuit de politie, de 

inzet van de toezichthouders die weer gestart is en ook in het kader van het donkere dagen 

offensief hebben we ook weer extra inzet, met name ook rondom de metrostations en richting 

VVD zeg ik ook: ik heb met name gevraagd om die extra surveillances ook wat meer in de 

wijk te brengen, dus niet heel strak te kijken naar de metro en het stationsgebied, dus ook met 

name Polderland, Waterland en ik zal maar zeggen de andere metro-opgang rondom Pad om 

die kant ook nadrukkelijk mee te nemen in die extra surveillances en niet de lijnen zoals we 

die hanteren voor de toezichthouders om die strak aan te houden en dat gebeurt dus ook en dat 

vind ik wel van belang. 

 

Mevrouw WIELAGE: voorzitter, hartelijk dank daarvoor. Daar zijn we heel blij mee, met 

die toezegging, maar wij vragen ons af of u ook steeds achter het gegeven staat dat we de 

ambulante beveiliging die we extra inzetten er nog steeds is tot 22.00 uur en niet in het 

weekend want vorig jaar hebben we die uitbreiding gevraagd. Daarvan heeft het college toen 

gezegd van het is niet nodig maar vindt u dat nog steeds? 

 

De heer BOOG: dank u voorzitter. Dat vind ik nog steeds, met name omdat de politie nu ook 

die extra inzet kan hebben maar we houden het wel goed in de gaten en als ik denk dat er iets 

extra’s structureels nodig is, dan kom ik bij u terug maar vooralsnog, mede gelukkig omdat de 

politie extra inzet kan hebben, is dat nu niet noodzakelijk maar wat ik wel heel erg belangrijk 

vindt om te noemen, wat ook D66 aangaf, dat als je echt wilt kijken naar verbetering van de 

situatie daar je met name inzetten op de herinrichting van het stationsgebied buiten Holland 

Park zal een verdere verbetering tot stand brengen en met name de subjectieve veiligheid 

verbeteren. Ik denk dat als je structurele vooruitgang wilt zien helpt dat enorm. 

Dan iets over de veiligheid in Diemen Noord. Het college was afgelopen dinsdag op bezoek 

in Diemen Noord, met  bewoners gesproken, met de schooldirecteur, ondernemers maar ook 

met de wijkagent. De wijkagent zei: Diemen Noord, een veilige buurt, een rustige buurt maar 

de impact, ook van de liquidaties en de liquidatiepoging, die is toch wel fors geweest. Dus je 

zag met name in de periode waarin dat heeft plaatsgevonden dat er toch grote onrust was bij 

heel veel bewoners en natuurlijk zakt dat voor een deel ook wel weer weg na verloop van tijd 

maar dat zorgt er toch wel voor dat mensen, zeker in die periode, zich ook onveilig voelen. 

Ik was vanmiddag bij een 60-jarig bruidspaar. Die woonde op de Fregat en die hebben beide 

zaken van dichtbij meegemaakt en dat hakt er wel in en ik heb al eerder aangegeven dat ik dat 

ook heel serieus neem. Dus in zijn algemeenheid, ook Diemen Noord, is een hele veilige 

buurt maar het feit dat daar in woningen beroepscriminelen wonen en de risico’s die dat met 

zich meebrengt, dat is iets wat je serieus moet nemen.  

Ik ben nu druk bezig om vanuit alle diensten en instellingen achter de schermen te kijken hoe 

je heel veel signalen en informatie op tafel kunt krijgen om beter zicht te krijgen op die 

beroepscriminelen en hun activiteiten om ook na te denken over hoe je daar op kunt 

interveniëren op diverse niveaus. Ik heb ook de samenwerking gezocht met het RIEC, het 

regionale informatie- en expertisecentrum Amsterdam-Amstelland, dat ook gespecialiseerd is 

als het gaat om ondermijnende criminaliteit en ik heb ook hen gevraagd om mee te kijken en 
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mee te denken over hoe we daar meer grip op kunnen krijgen en ondertussen zijn wij als 

gemeente heel druk bezig met de deelname aan een landelijke pilot als het gaat om 

identiteitsfraude, adresfraude en woonfraude en dat levert ook al hele goede resultaten op. 

Dus achter de schermen zijn wij druk bezig om toch meer grip te krijgen op de situatie. Ik 

kom er overigens op terug als wij het uitvoeringsprogramma 2017 met elkaar bespreken en 

dat zal waarschijnlijk in december/januari zijn. 

 

De heer DE HAAN: dank u voorzitter. U zegt dat het hele nuttige resultaten oplevert. Valt er 

al iets te zeggen over wat voor resultaten we aan moeten denken die het nu al oplevert. 

 

De heer DE BOOG: dank u voorzitter. Ik zal kijken of we daar een soort rapportage van 

kunnen geven na verloop van tijd. Dus ik zal u daar nader over informeren want ik moet even 

oppassen wat ik wel en niet kan zeggen, ook in dit stadium, omdat het een landelijke pilot is. 

Dus ik weet nog niet wat wij nu tussentijds kunnen delen. 

Diemen Linksaf zei hele waardevolle zaken over de waarde van inzet en ook de 

verantwoordelijkheid van burgers en ondernemers en instellingen zelf want politie en 

gemeente kunnen niet alles zelf oppakken. Die kunnen dat niet alleen, dus we moeten met 

elkaar samenwerken aan een veilig Diemen. Waar wij heel erg op inzetten is met name op het 

gebruik van social media. Gelukkig zijn er steeds meer WhatsApp-groepen als het gaat om 

buurtpreventie in Diemen. Dat promoten we ook steeds meer, ook de komende tijd. Ik heb 

ook nog de wens om dat ook nog eens fysiek kenbaar te maken in de diverse buurten die 

actief zijn als het gaat om buurtpreventie maar ik heb begrepen dat de raad best een strikt 

beleid heeft als het gaat om bordjes. Dus daar zijn we nog even naar aan het kijken hoe we dat 

met elkaar kunnen combineren maar wat je wel ziet is dat mensen ook bereid zijn door middel 

van bijvoorbeeld die WhatsApp-groepen om ook echt uit te kijken in de buurt om zo een 

bijdrage te leveren aan een veilige buurt.  

Dat geldt ook voor Burgernet. We hebben ook diverse acties gedaan zodat meer mensen in 

Diemen aansluiten bij Burgernet en dat loopt ook goed en ik heb al eerder genoemd de 

vrijwilligers van Samen Veilig. Vrijwilligers die actief zijn op het gebied van allerlei 

veiligheidszaken als het ook gaat om brandweerzorg maar met name om sociale veiligheid. 

Mevrouw Wijnbergen had het bijvoorbeeld over advisering ten aanzien van zakkenrollerij in 

het winkelcentrum of op de markt. Ik denk dat het goed is dat niet de handhavers dat doen 

maar met name de vrijwilligers van Samen Veilig die mensen goed kunnen adviseren en er op 

kunnen wijzen wat de risico’s zijn. 

Tenslotte iets over handhaving. Vanuit diverse fracties steun voor de komst van een vierde 

boa. Vanwege de groei van Diemen is die ook hard nodig en de VVD vroeg ook nog als het 

gaat om handhaving bij hondenoverlast of dat door de afschaffing van de hondenbelasting niet 

in het gedrang komt. Dat blijft gewoon op het niveau, dus er is geen verband tussen het 

verdwijnen van de hondenbelasting en dat er mogelijk minder inzet zou zijn op het handhaven 

op hondenoverlast. 

 

De VOORZITTER: ik geef u het voorzitterschap terug. 

 

4.b Schorsing voor onderlinge afstemming moties en amendementen 
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De VOORZITTER: volgens mij hebben we niet een half nodig, dus ik schors tot 09.30 uur. 

 

4.c Reactiefracties op amendementen en moties en op beantwoording college 

 

De VOORZITTER: ik heropen de vergadering. Voordat ik overga op de reacties op de 

amendementen en de moties en op de beantwoording door het college wijs ik er nog wel even 

op dat amendementen niet kunnen worden overgenomen door het college. Dus ik heb de 

bewoordingen van de wethouder opgevat als een positief stemadvies van het college over de 

amendementen maar u wordt wel gevraagd om daar straks zelf uiteindelijk nog een oordeel 

over te vellen. Dus u kunt daar straks nog iets over zeggen. Dus daar komen we vanzelf op 

terug. 

 

Mevrouw WIELAGE: dank u voorzitter. Ik had de griffier gevraagd of hij even het 

meerjarenperspectief op het scherm wil zetten na de septembercirculaire. Dat ziet u nu. We 

zien dat we € 288.000 overhouden in 2017 en hierin is nog niet verwerkt, hoorden wij 

vanmiddag, de afschaffing van de hondenbelasting. Dus daar gaat dan nog ongeveer € 90.000 

van af. Wat er ook van af gaat, wellicht zijn de nadelen die al bekend zijn zoals de verlaging 

van de BUIG, de wethouder had het daar ook al over, met nog eens 2 miljoen wat net bekend 

is geworden en in de risico-analyse wordt dat ook genoemd als een hoog structureel risico van 

€ 400.000, dus dat zou zomaar van die bedragen nog af kunnen en dan hebben we nog te 

maken met onder andere de als hoog structureel risico aangemerkte kosten zoals de openbare 

gezondheidszorg Amstelland € 25.000, teruglopende inkomsten zwembad € 50.000 en de 

uitbreiding van de bezetting brandweerkazerne € 120.000 structureel. Dat staat ook 

aangemerkt als hoog risico. 

In navolging op de heer Van Loenen willen wij ook graag vanavond nog een metafoor 

inbrengen en wij willen graag een verhaal vertellen over een vliegtuig. Een vliegtuig dat de 

lucht in ging terwijl er al twijfel was of de vertrekdatum niet te vroeg was en het vliegtuig wel 

technisch klaar als voor vertrek. Het vliegtuig vliegt maar in de lucht begint het ernstige 

mankementen te vertonen. De gezagvoerder springt met een parachute van boord en nu neemt 

de purser die wel eens een vliegles heeft gehad maar nog niet zijn brevet heeft de 

stuurknuppel over en de zeer bekwame stewards en stewardessen en de passagiers roepen dat 

het vliegtuig moet landen maar de purser geeft de aan boord zijnde boordwerktuigkundige 

opdracht om het vliegtuig in de lucht te repareren. Als u passagier zou zijn, zou u dan willen 

dat het vliegtuig in de lucht wordt gemaakt of zou u willen dat u zo snel mogelijk weer landt 

want door door te vliegen loopt u het risico op neerstorten. Beseft u dat u daar dan wel 

verantwoordelijk voor bent. 

Enfin, voorlopig betalen we bijna € 1,4 miljoen uit de reserve aan Duo+ en € 170.000 extra 

structureel en dat is verwerkt in deze begroting maar verder is het risico dat wij lopen met 

Duo+ niet als structureel risico opgenomen terwijl de cijfers in de begroting Duo+ boterzacht 

zijn zoals onderzocht door bureau SeinstraVandeLaar. Wel wordt nog een miljoen euro als 

incidentele risico’s aangemerkt. Wij stellen vast dat de VVD fractie met uw college van 

inzicht verschilt, namelijk dat de financiële risico’s die wij lopen met Duo+ zo hoog zijn dat 

ze de cijfers van deze begroting eigenlijk volledig overschaduwen. Is het voorgestelde nieuwe 

beleid in dat licht wel echt verantwoord en kunt u dat echt wel realiseren? 
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De VVD is tevreden dat het college onze beide moties over het Loswalfestival en bijles voor 

kinderen overneemt. De bijles motie handhaven we overigens wel onverkort want het gaat de 

VVD erom dat kinderen in minimagezinnen tot dezelfde hulp toegang hebben als andere 

kinderen en wij willen daar vooralsnog geen beperking aan geven. Dat geldt dus ook als het 

gaat om een indicatie want hoezo, dat gebeurt bij andere ouders toch ook niet? Die bepalen 

zelf samen met hun kinderen of bijles nodig is. Afspraken met instanties die goedgekeurd zijn 

door de gemeente moeten nader worden onderzocht geeft u aan en dat is goed en wij zijn blij 

dat het college financiële ondersteuning voor huiswerkbegeleiding die er wellicht al is, 

remedial teaching ook of examentraining nader onder de aandacht zal brengen bij de 

doelgroep in 2017. 

Wij ondertekenen graag mee motie 1 van GroenLinks over project Onder de Pannen van de 

Regenbooggroep en motie 7 van D66 over Spoorzicht. Ten aanzien van de laatste motie 

zouden wij graag een voorschot willen nemen. Wij zien Spoorzicht onder meer als een goede 

mogelijkheid voor het vestigen van een hockeyclub in Diemen. 

 

De heer PORTEGIJS: dank u voorzitter. Ik heb het college iets anders horen melden over 

motie 10 over die bijles want het college zei daarvan dat doen wij al, dat past binnen het 

beleid, is een beetje overbodig. Ongeveer dezelfde soort reactie als ging richting de dierenarts 

van dat gebeurt al incidenteel, dat zou kunnen, we kunnen dat meewegen. Voor ons is dat 

geen reden om te zeggen dat het slechte moties zijn of we zijn tegen de moties. Nee, we 

zullen beide moties steunen want in het voorstel van de SP over de dierenarts wordt het heel 

concreet genoemd. Mensen weten straks waar ze recht op hebben.  

In een motie van de VVD wordt gevraagd aan het college om met een notitie te komen over 

zes maanden zal ik maar even roepen. Wij denken dat het verstandig is om met zo’n notitie te 

komen over de bijles wat gebeurt er nu en dan kan de vraag over de indicatie meteen 

meegenomen worden want daar verschillen denk ik de VVD en de Partij van de Arbeid op dit 

moment in ieder geval zo te horen even van mening. De VVD zegt van indicatie is niet nodig. 

Onze eerste insteek is toch dat je van de onderwijsgevenden het geluid zou moeten krijgen 

van deze persoon kan de bijles goed gebruiken. 

 

Mevrouw WIJNBERGEN: dank u voorzitter. Maar ouders kunnen dat toch ook uitstekend 

bepalen? 

 

De heer PORTEGIJS: nogmaals, dat komt in de notitie wel terug, dus daar gaan we nu nog 

niet over discussiëren en misschien dat het wel zo overtuigend is dat wij zeggen van 

inderdaad, dat moet je niet doen want je kunt wel allerlei criteria in gaan bouwen maar dat 

betekent ook weer dat je mensen nodig hebt om dat allemaal na te lezen en voor je het weet, 

ben je daar veel meer tijd en geld aan kwijt dan je zou willen. Dus, dat mag van mij 

meegenomen worden in die notitie die gevraagd wordt. 

Even terug naar het college. Hartelijk bedankt voor uw beantwoording. De studenten zullen er 

blij mee zijn dat ze in ieder geval kunnen aankloppen bij de schuldhulpverlening in 

voorkomende gevallen. Zonnepanelen kunnen niet in de driehoek. We noemden de 

zonnepanelen in de driehoek als voorbeeld want wij willen gasvrij in 2040 en dan zal er wel 

een alternatief moeten komen en zonnepanelen zijn een voor de hand liggend alternatief. Je 
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moet op zoek gaan naar plekken waar je die kwijt kunt, en ik geloof dat GroenLinks dat 

vorige week zei, dan denk je natuurlijk in de eerste plaats aan daken. Daar denken wij ook in 

de eerste plaats aan maar we proberen ook verder te kijken als we toch die windmolens 

allemaal neerzetten, dan kunnen we misschien ook een paar zonnepanelen in het 

buitengebied. Dat geeft een versterking van het groene karakter. Of dat helemaal zo is weet ik 

niet maar het is wel minstens zo belangrijk. 

Ik ben ervan uitgegaan dat alle moties blijven bestaan. Sommige zijn overbodig verklaard. 

 

De VOORZITTER: zolang ze niet zijn ingetrokken blijven ze bestaan. 

 

De heer PORTEGIJS: dank u voorzitter. Dan ga ik nu misschien iets zeggen over een motie 

die straks wordt ingetrokken. De amendementen kunnen wij steunen. De Regenboogmotie 

kunnen wij steunen met wel een kleine kanttekening want in het laatste beslispunt wordt 

nogal dwingend gevraagd dat het college met een concreet plan van aanpak moet komen. 

Zover zijn wij nog niet. Een concreet plan van aanpak zou ook kunnen zijn dat het college 

zegt van wij doen het niet. Wij hebben een gesprek gehad met de Regenbooggroep en om 

welke reden dan ook maar bij nadere beschouwing doen wij het toch niet en als we dat wel 

gaan doen, dan willen we het hier nadrukkelijk langs hebben in de raad. Dat komt vanzelf 

maar wat ons betreft is dat nog een open vraag of er wel of niet een concreet plan komt maar 

dan moet je eerst met die club gaan praten. Daar nodigt de motie toe uit en dat willen we niet 

verhinderen. 

Het internet en de informatica. Dat is natuurlijk lastig maar straks kan de MaDi in de 

bibliotheek helpen met het invullen van digitale formulieren maar er is een stapje daarvoor dat 

niet alleen het gemeentehuis maar ook de ABN AMRO Bank zou moeten maken van we 

moeten er nog steeds mee leren leven dat niet iedereen zo goed thuis is op de computer. Dus 

het zou prettig zijn als je je klachten of je informatievraag of wat dan ook telefonisch kan 

stellen of langs kan gaan bij een loket. Dat is volgens ons een groter probleem dan dat je moet 

gaan zeggen van we moeten al die mensen wegwijs maken in de digitale wereld en als je dat 

al doet. In de motie wordt een beroep gedaan op de ambtenaren, is het wel zo verstandig om 

dat te gaan doen? Welke ambtenaren in het gemeentehuis doen dat? Wie kun je er op 

aanspreken terwijl je wel een Stichting Welzijn Diemen hebt in Diemen. Je hebt een PCOB, 

een ouderenbond. Die geeft computercursussen. Het is logisch om daar aansluiting bij te 

zoeken. 

 

Mevrouw VAN ENGELEN: dank u voorzitter. Om nog even een nadere toelichting te geven 

bij deze motie. Het is niet de insteek van GroenLinks dat de ambtenaren die ondersteuning 

gaan bieden. De insteek is dat er kennis bij elkaar gaat zitten om te kijken wat kunnen we 

doen om de mensen die toch nog wat last hebben op het moment dat ze met digitale 

formulieren te maken krijgen net dat zetje te geven dat ze het wel zelf kunnen. GroenLinks is 

het ook met de Partij van de Arbeid eens dat het natuurlijk hartstikke fijn is als mensen 

gewoon naar het loket kunnen komen maar helaas is de realiteit dat dat minder wordt en 

daarom vinden wij het belangrijk dat er goed wordt nagedacht vanuit de gemeente van hoe 

kunnen we de burgers daarbij ondersteunen zodat ze dat eindelijk zelf digitaal kunnen doen. 

Dat is de achtergrond. 



22 
 

De heer PORTEGIJS: dank u voorzitter. Wij vinden dat je de vraag niet bij de gemeente 

moet neerleggen maar bij de welzijnsorganisatie, bij de ouderenbond die al bezig is met zo’n 

informaticatraject of de mensen te wijzen naar dingen als Seniorweb en Student aan huis. Die 

geven een fantastische hulp bij allerlei vragen die ik ook niet kan beantwoorden. 

 

Mevrouw UITERDIJK: dank u voorzitter. Wat u nu doet is heel goed beschrijven waarom 

wij die motie hebben ingediend want u beschrijft een landschap met allerlei elementen die er 

al wel zijn maar waar de weg naar toe nog niet gemakkelijk of eenduidig of voor de hand 

liggend is of duidelijk aangegeven en op welk moment je dan van welke hulp gebruik gaat 

maken, dat is ook helemaal onbekend. Dus wat wij met de motie proberen te vragen is: de 

ambtenaren in het gemeentehuis moeten met elkaar zien waar deze dingen wringen. Er is een 

segment in de samenleving, een soort leeftijdssegment, waarbinnen je mensen heel goed kunt 

verwijzen naar hulp en je kunt door al die elementen die ik net opsomde. Wij hebben ook 

aangegeven dat de SWD hier iets kan doen, de MaDi gaat dingen doen, daar zijn we 

hartstikke blij mee maar het zou fijn zijn als dat een beetje aan elkaar gekoppeld wordt. Zo 

klein is deze motie eigenlijk dat wij alleen willen oproepen van goh, maak hier nou een extra 

stapje en wie weet hoeveel winst dat voor mensen kan opleveren. 

 

De heer PORTEGIJS: dank u voorzitter. U vraagt dat aan de deskundige 

gemeenteambtenaren. We hebben niet zo’n afdeling. Er zijn vast best deskundige 

gemeenteambtenaren maar er is niet een afdeling hoe ga ik om met internet en u zegt in de 

motie ook dat het aan de gemeente is als eerste overheid het dichtst bij de burgers om 

structuur aan te brengen. Ik denk dat een organisatie als de PCOB veel dichter bij de burger 

staat, althans bij hun leden en dat zijn er geloof ik 800 in Diemen en samen met de ANBO 

hebben ze 1500 leden. 

 

Mevrouw UITERDIJK: dank u voorzitter. Wij vragen niet de ambtenaren als experts op het 

gebied van digitalisering die dat even moeten gaan doen. Nogmaals, wel aan de verschillende 

afdelingen die weten dat zij hiermee te maken hebben en die kunnen met elkaar delen van wat 

komen we tegen, waar zit dan het probleem, wat zijn best practices, ambtenaren uit andere 

steden vragen hoe zij er mee omgaan. Wij denken dat de ambtenaren daar wat kennis bij 

elkaar over kunnen zetten. 

 

Mevrouw HERDER: dank u voorzitter. U promoot wel het digitaliseren maar bent u wel op 

de hoogte van hoeveel mensen absoluut niet mee willen gaan in dit en al kom je met nog 

zoveel computers en nog zoveel hulp, de mensen doen het niet en die schrijven een briefje, 

dus. 

 

Mevrouw UITERDIJK: mevrouw Herder, daar heb ik alle respect voor maar ik weet zeker 

dat er ook heel veel mensen zijn die het ontzettend leuk zouden vinden als ze net dat extra 

steuntje, net die extra wegwijs zouden kunnen krijgen die er is en onze samenleving 

digitaliseert steeds verder. Je kunt bij het ziekenhuis je eigen portal openen. De overheid heeft 

aangekondigd dat we over een aantal jaren alleen nog maar sms-jes krijgen en geen sirene 

meer als er iets gebeurt. 
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De heer PORTEGIJS: dank u voorzitter. Wat betreft de motie over de inzamelpunten zijn 

wij tevreden met het antwoord van het college en vinden we deze motie dus te vroeg. De 

voortuinen, wij zijn lid van Steenbreek. In het verlengde daarvan, mensen gaan over hun 

eigen tuin en hoe ze dat inrichten en het is natuurlijk prettig, maar dat vinden die mensen zelf 

ook, als dat wat groener is, dus met wat goede voorlichting vanuit Steenbreek gaat dat 

vergroenen ook zonder dat je dat in de APV’s opneemt en hoeft er niet een aparte motie over 

te worden aangenomen. 

Spoorzicht, weliswaar overbodig maar de wethouder zei als grap dat als die niet wordt 

aangenomen, dan gaan we het misschien niet doen. Nee, een overbodige motie, een 

onderstreping van het collegebeleid maar we zullen de motie steunen. 

Postkantoor. Op dit moment nog niet. In het Diemer Nieuws heb ik vandaag gelezen dat er nu 

al allerlei ontwikkelingen zijn rond dat postkantoor en de Loswal, ik had eigenlijk verwacht 

dat de VVD de motie wel zou intrekken want in de motie wordt 5000 gevraagd en het college 

geeft 7000, dus ik zou zeggen: tel je zegeningen maar wij vinden dat dus echt een overbodige 

motie. 

 

Mevrouw WIELAGE: dank u voorzitter. We trekken hem in maar dat ben ik vergeten te 

zeggen. Dus ik zei alleen de bijlesmotie houden we aan een daarmee bedoelde ik ook dat we 

die andere gingen intrekken. 

 

Mevrouw HERDER: dank u voorzitter. Amendement 1 van GroenLinks steunen wij, dat 

gaat alleen over het woordje mogelijk, dus dat is duidelijk. Het tweede amendement over het 

groene buitengebied steunen wij niet. Dan gaan we naar motie 1. Nee, ook van GroenLinks. 

Niet omdat het van GroenLinks is maar het onderwerp. Ik wil even duidelijk maken dat hier 

eigenlijk met twee maten wordt gemeten. Degene die een kamer gaat verhuren brengt u in een 

positie dat waarschijnlijk zijn zorgtoeslag minder wordt. 

 

Mevrouw VAN ENGELEN: dank u voorzitter. Dat is nu juist de kracht van dit project. 

Onder de Pannen gaat er juist om dat de Regenbooggroep er goed naar gekeken heeft hoe dat 

voorkomen kan worden en daar ondersteunt ze die bewoners mee. Ik heb van de 

Regenbooggroep een informatiebrochure gehad die ze deelt met geïnteresseerden. Dat 

betekent dus ook dat in bepaalde situaties waarin ze dit soort zaken niet kan voorkomen de 

Regenbooggroep de verhuurders ook zal afraden om het te doen. 

 

Mevrouw HERDER: dank u voorzitter. Maar er is toch sprake van rechtsongelijkheid. Wat 

ik bij toeval van mijn verhuurder heb gehoord. Hij zegt verhuren. Door bepaalde 

omstandigheden had ik hem nodig want ik zit in de huurdersvereniging bij ons en hij vroeg 

mij iets en toen werd er over kamerverhuur gesproken. Hij zegt bij ons wordt geen kamer 

verhuurd. Dit is een belegger maar corporaties hebben hetzelfde idee. U schudt nee, u zit in 

een koopwoning en ik in een huurwoning. 

 

Mevrouw WIJNBERGEN: dank u voorzitter. Ik raadt mevrouw Herder aan om de motie 

nog eens grondig door te lezen want daar blijken heel andere gegevens uit. 
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Mevrouw HERDER: dank u voorzitter. De Regenbooggroep hebben we gehad op de avond 

van de subsidie. Toen is de Regenbooggroep aan de orde geweest. Daar bent u ook bij 

geweest. Daar ben ik bij geweest. Ik weet exact wat de Regenbooggroep doet en wil, dus dank 

u wel voor het advies. 

 

Mevrouw VAN ENGELEN: dank u voorzitter. Indien mevrouw Herder geïnteresseerd is kan 

ik de extra informatie die ik van de Regenbooggroep heb ontvangen wel even doorzetten. 

 

Mevrouw HERDER: dank u voorzitter. Daar heb ik totaal geen behoefte aan. Motie 2 

digitaal steunen we ook niet. Motie 3 over de afvalinzamelpunten. Daar wordt aan gewerkt en 

mijn indruk is dat er in Diemen Zuid goed mee wordt omgegaan, dus dat is ook nee. Dan 

motie 4. U heeft het over een buurt die is ontworpen met inachtneming van de capaciteit van 

waterberging et cetera en tuinen die ongeveer 20% niet verhard zijn en dan heeft u het er over 

om het college te vragen om te onderzoeken om die tuinen niet te verharden. U vergeet dat dit 

college toen de blauwe zone werd ingesteld er paniek was maar toen heeft het college gezegd 

dat iedereen met een voortuintje dat heel mooi is, bestraat dat en dan kunt u daar uw auto 

neerzet. 

 

Wethouder SCHOLTEN: dank u voorzitter. We hebben gezegd dat iedereen die een 

voortuin heeft die ontworpen is bij de oplevering van de woning als parkeerplek, die moet het 

terugbrengen als parkeerplek want dat is in de parkeerbalans van die wijk opgenomen en heeft 

u een voortuin die in die tijd niet bedacht of ontworpen is als parkeerplek, dan hoeft u hem 

niet terug te brengen. Dus niet alle voortuintjes maar we wilden de parkeerplaatsen hersteld 

hebben waar het vroeger parkeerplaatsen waren en ook als parkeerplaatsen bedoeld waren. 

 

Mevrouw HERDER: dan hebben we alle twee een andere mening en de bewoners in Diemen 

Zuid ook want er waren in die tijd heel veel mensen die hun voortuintje hebben weggehaald, 

het groen, en daar stenen hebben neergelegd maar goed, ik vind het gewoon niet nodig en dan 

heeft u het over het hemelwater. Dat was ook vanavond op de televisie of op de radio maar ik 

dacht dat het hemelwater gescheiden in het riool terecht komt en daar zijn ze op het ogenblik 

in Laren heel erg mee bezig. Dus als die motie wordt aangenomen zal dat een hele grote 

kostenpost worden. 

 

De heer VAN VUGT: dank u voorzitter. Het maakt niet zo vreselijk veel uit of het 

hemelwater in gescheiden riolen gaat of niet in gescheiden riolen. Als het heel hard regent is 

het riool niet in staat om dat water met dezelfde snelheid af te voeren als het van boven wordt 

aangevoerd. Dan overstroomt het en dat is het grote risico. 

 

Mevrouw HERDER: dank u voorzitter. De motie van de Partij van de Arbeid over de 

woningen steunen we natuurlijk en we zijn heel blij dat u zich zo inzet voor de woningen. 

Dan motie 6, de gratis dierenarts voor minima. U weet dat ik een hele liefhebster ben van alles 

wat dieren is, nog liever dier dan mens, maar er zijn grenzen want op een gegeven moment. 

Weer de underdog die weer omhoog geholpen wordt, op zichzelf niet erg want dat doet u, dat 
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doe ik, dat doen we allemaal op onze eigen manier, we helpen die mensen maar ik denk dat 

dit toch echt te ver gaat, de gratis dierenarts. 

 

Mevrouw WIJNBERGEN: dank u voorzitter. Dus u vindt dat minima maar geen dieren 

moeten hebben. 

 

Mevrouw HERDER: nee, mevrouw Wijnbergen maar als je al weinig geld hebt en je komt 

dan toch met een hondje en of die nou door de familie is gebracht of door wie dan ook en ik 

gun het iedereen maar als je het niet kan betalen, dat kan het niet. 

 

Mevrouw WIJNBERGEN: dank u voorzitter. Daar is de motie voor bedoeld, dat iedereen 

een hond of een kat kan houden. 

 

Mevrouw HERDER: ik vind het niet nodig dat iedereen een hond of een kat heeft. Niet 

iedereen heeft een man of een vrouw, dus ook geen hond of een kat. Spoorzicht, daar zijn we 

natuurlijk voor, dus die steunen we. Het postkantoor ook, dat is prima en dan de VVD over de 

Loswal. Die steunen we ook maar die is er al uit. Dan de bijles. Daarover is in onze fractie 

verdeeldheid. Mijn collega heeft een andere mening daarover. Twee voor en één tegen. 

 

De heer SIKKING: voorzitter, mag ik al mijn mening geven? 

 

De VOORZITTER: u mag straks een stemverklaring geven als u dat belangrijk vindt.  

 

De heer DE HAAN: dank u voorzitter. Allereerst wil ik graag kort reageren op een paar 

opmerkingen van het college. Het preadvies bij de motie Spoorzicht. Daar wordt gezegd dat 

de motie overbodig is. Dat heeft de wethouder zojuist nog eens benadrukt van dat wordt 

allemaal al meegenomen. We zijn nog bezig met de herinrichting van Spoorzicht. We hebben 

dat allemaal al opgenomen in de Startnotitie herinrichting omgeving spooronderdoorgang 

Ouddiemerlaan. Ik heb deze echt nog even nagelezen en daar wordt alleen gesproken over de 

mogelijkheid om sociale woningbouw aan te brengen. Alle andere mogelijkheden worden in 

dat hele stuk niet benoemd. Verder wordt er op pagina 7 een opsomming gegeven in bijlage 1 

Vertrekpunt omgeving station Diemen. Er staan nog een rood kader speciaal rond het gebied 

Spoorzicht. Daar wordt genoemd welke punten allemaal meegenomen worden bij het 

onderzoek en daar wordt niet genoemd de mogelijkheid van hockeyvelden, de mogelijkheid 

van een middelbare school. Er wordt alleen gesproken over mogelijkheden voor sociale 

woningbouw. Alle andere mogelijkheden worden volgens dit stuk niet meegenomen zonder 

dat deze motie wordt aangenomen. Dus ik vind dat een hele vreemde opmerking en misschien 

wil de wethouder die nog zo meteen toelichten. 

Overigens is datzelfde stuk ook wel relevant voor amendement 1 van GroenLinks. Die gaat er 

over dat er in feite nog geen besluit is genomen over de inzet van de gronden rondom station 

Diemen en dan hebben we het in feite over Spoorzicht. Formeel gezien is dat juist maar wat 

D66 betreft is het wel in de aanloop naar de herinrichting van het gebied al zo vaak aan de 

orde geweest, onder andere in dit stuk al expliciet benoemd, op andere punten al expliciet 

benoemd, dat D66 het echt extreem voor de hand liggend vindt dat er enige omvang van 
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sociale woningbouw bij Spoorzicht zal komen. Wat dat betreft vinden wij dan amendement 1 

niet noodzakelijk maar omdat er nog niet over besloten wordt hebben wij geen enkel bezwaar 

het woordje ‘mogelijk’ daar toe te voegen, dus stemmen wij in met het amendement. 

Amendement 2. D66 is ook voorstander van groene buitengebieden en inderdaad, die hebben 

we ook als Diemen, maar omdat wij het toch zodanig vreemd vinden om als politieke partij de 

aanbiedingsbrief van het college te gaan amenderen gaan we deze toch echt niet steunen. De 

aanbiedingsbrief is echt iets voor het college zelf en als we al daar aan beginnen, dat vinden 

wij een hele vreemde eerlijk gezegd. 

Dan kom ik bij de moties en laat ik maar even beginnen met onze eigen motie die ik nog niet 

gehad heb, de motie postkantoor. De wethouder heeft al aangegeven, en dank daarvoor, dat 

hij daar al mee bezig is. Aangezien de steun die deze motie op dit moment al heeft gekregen 

en ook het feit dat de motie gezien kan worden als een steun aan hetgeen de wethouder al aan 

het doen is en ook steun richting PostNL van luister eens: ook de gemeenteraad vindt het echt 

belangrijk dat ontbrekende functies terugkomen, dat inderdaad de pakketten die op dit 

moment bij Primera niet aangeboden kunnen worden op andere plekken uiteindelijk wel 

aangeboden kunnen worden, gaan we deze motie toch gewoon nog indienen. 

Motie 1 van GroenLinks Onder de Pannen vinden wij een sympathieke motie en steunen wij 

en dienen wij zelfs mede in. De motie digitalisering inwoners. Wij begrijpen dat GroenLinks 

niet beoogt om de inwoners te digitaliseren maar wij hebben er toch enige moeite mee en 

vooral proberen wij een beetje het verschil te overbruggen tussen wat wij nou eigenlijk lezen 

in de motie en wat GroenLinks iedere keer uitlegt als doel van de motie want die lijken niet 

helemaal met elkaar te matchen. De motie wordt vrij zwaar ingezet om ervoor te zorgen dat 

mensen die minder vaardig zijn worden ondersteund met infrastructuur en begeleiding in het 

gemeentehuis, het Huis van de Buurt, de openbare bibliotheek en zojuist wordt uitgelegd van 

nee, we willen alleen een heel klein gat overbruggen, we willen dat er een overzicht komt van 

wat er al aangeboden wordt door instanties buiten de gemeente. Misschien dat GroenLinks 

toch nog of de motie heel duidelijk en goed uit kan leggen of de formulering zodanig aan kan 

passen dat wij hier een beter gevoel bij hebben maar op dit moment zijn wij niet geneigd om 

deze te steunen gezien het feit dat wij niet precies in kunnen zien wat ze probeert te beogen en 

anders wordt dat in ieder geval met deze motie wat ons betreft niet op die manier bereikt. 

Motie 3 zullen wij niet steunen, overbodig maar die is ingetrokken. Motie 4 steunen wij ook 

niet maar dat hoeft niet want die wordt ingetrokken. 

 

De VOORZITTER: u trekt hem wel in voor de besluitvorming? 

 

De heer DE HAAN: dan hoef ik niet nader toe te lichten waarom wij die niet steunen. Motie 

5 Sociale woningbouw dienen wij mede in waarbij we nog wel willen benadrukken wat we 

vorige week ook hebben gedaan: veel sociale woningbouw vinden wij positief maar er moet 

ook echt ruimte blijven voor woningbouw die betaalbaar is, anders dan sociale woningbouw 

en we moeten niet zodanig veel sociale woningbouw in het dorp willen zetten dat er geen 

ruimte overblijft voor woningbouw juist voor de middengroep die nu al niets kan vinden en 

niet voor sociale woningbouw in aanmerking komt maar ik ga ervan uit dat het college daar 

rekening mee houdt. Wij steunen deze motie. 
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De motie dierenarts van de SP vinden wij een sympathieke motie en zullen wij steunen. De 

motie bijles voor kinderen. We zijn blij met de uitleg van het college dat er in feite al een 

mogelijkheid is maar om het iets beter te verankeren in het bestaande beleid zullen wij de 

motie van de VVD blijven steunen. 

 

De heer PRINS: dank u voorzitter. Ook het college bedankt voor de beantwoording in het 

vorige uur. Wat betreft het postkantoor zitten wij op dezelfde lijn als de wethouder heeft 

uitgelegd. Als niets mogelijk is via de winkels zou een gemeentelijk gebouw in beeld kunnen 

komen. Pantar heeft de aandacht van de wethouder en hij rapporteert over ontwikkelingen. De 

Wmo eigen bijdrage kwestie komt in januari terug. 

Dan de scooters. De wethouder pleit voor een afwachtende houding en dat vinden wij toch 

wel weer wat teleurstellend. De afwachtende houding vind ik jammer. Ik denk niet dat in 

Diemen veel mensen zullen overstappen op een elektrische scooter of hun scooter weg zullen 

doen vanwege de Amsterdamse maatregelen. Dat wordt nog nergens onderbouwd. Je zou ook 

kunnen zeggen dat het wel eens zo zou kunnen zijn dat Amsterdammers met een scooter of 

brommer vanwege de Amsterdamse maatregelen naar Diemen uitwijken om hier in Diemen te 

gaan wonen maar dat kan ik ook niet onderbouwen. Dus in die zin had ik gehoopt op een wat 

actievere houding van het college. 

Het Steunpunt Wonen, er gaat een gesprek komen. Dat niet bekend is dat mensen bij de Brede 

Hoed worden weggestuurd, dat moet dan maar daar besproken worden. Ik had andere signalen 

gekregen. Zeer verheugend zijn we over de Venserkade en de verharding daarvan. Prima en 

lijn 9, daar gaan we later over spreken. 

Er is in de beantwoording door het college verder niets meer over Duo+ gezegd. Mevrouw 

Wielage heeft dat net wel eufemistisch aan de orde gesteld of hoe noem je dat, in een 

metafoor. Wij hebben de vergadering van eergisteren nog eens op ons laten inwerken. Nog 

twee dingen daarover. We hebben het erg veel gehad over financiën, een plan van aanpak en 

verwachtingen zoals een stip op de horizon. Weinig is gesproken over de menselijke maat en 

het incasseringsvermogen van royale werknemers als ze met tegenzin naar hun werk gaan en 

het werk niet goed kunnen doen. Wij voorzien bij verder doormodderen met Duo+ dat de 

personeelsleden van de gemeente Diemen met de voeten gaan stemmen met als gevolg een 

braindrain van hoog tot laag en in the end hebben we in Diemen dan met het badwater ook het 

kind weggespoeld. 

Ten tweede heeft de heer Van Loenen ons dinsdag verder aan het denken gezet toen hij zei dat 

de ambtelijke samenwerking in Duo+ vooral op aandringen van de vorige burgemeester tot 

stand zou zijn gekomen. Wij vragen ons ook af wat de rol en de verantwoordelijkheid van de 

burgemeesters en de colleges is geweest in het proces van voorbereiding waarbij bureau 

Partners en Pröpper, bureau BMC en een aantal externe programmamanagers zijn 

ingeschakeld. Zijn hun adviezen nu met terugwerkende kracht in de prullenbak terecht 

gekomen? Zijn het zeemeeuwmanagers geweest of hebben de bestuurders eigenstandig naar 

een bepaalde besluitvorming toegetrechterd? Achteraf heb ik het gevoel gekregen dat er nooit 

echt serieus naar alternatieven is gekeken en we denken erover na om de Rekenkamer te 

vragen een onderzoek te doen naar de wijze waarop dat proces heeft plaatsgevonden en 

waarom Duo+ zo snel na de start uit de bocht kon vliegen en belast kon worden met zeven 
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hypotheken waarvan naar onze overtuiging een groot aantal door goede advisering en 

besluitvorming voorkomen had kunnen worden. 

Dan heb ik nog de moties en de amendementen. Het eerste amendement van GroenLinks A1 

vinden wij eigenlijk overbodig want we weten dat het een mogelijke locatie voor sociale 

woningbouw is, Spoorzicht, maar we zullen niet dwarsliggen en het toch steunen. 

Amendement A2. Een leuke aanvulling op de tekst van de aanbiedingsbrief. Ik ben niet zo 

principieel als de heer De Haan zonet deed. Wij vinden het belangrijk dat het college zich 

bewust is van deze vierde kernkwaliteit van Diemen en zich dus niet laat beperken door de 

drie andere kernkwaliteiten. 

Motie 1 van GroenLinks over de Regenbooggroep steunen wij. Motie 2 digitalisering 

inwoners. De intentie steunen wij maar wij vinden dat de motie rammelt en ik meen dat er uit 

onderzoek is gebleken dat ongeveer een half miljoen mensen in Nederland digibeet zal blijven 

en dat het ook niet een kwestie is van een uitstervend verschijnsel alleen onder ouderen maar 

wij vinden dat de motie rammelt. 

 

Mevrouw UITERDIJK: dank u voorzitter. Het is niet onze bedoeling, dat zei mevrouw 

Herder ook al, er zullen mensen zijn die niet digitaal gaan en met papier en pen blijven 

werken. Dat respecteren we. Over die groep gaat de motie echt niet maar de motie gaat wel 

over de toegankelijkheid tot de digitale diensten zodanig uitrollen naar mensen die nu net in 

de generatie zitten die dat niet natuurlijk meekrijgt maar waarschijnlijk wel wil. Die mensen 

hebben bijvoorbeeld ook best wel een computer of een iPad maar er staat trouwens ook een 

opmerking in over de website van de gemeente en echt met alle respect wat er aan werk 

verricht wordt om die website zo goed mogelijk te maken, dan toch is het moeilijk om 

datgene te vinden wat je precies wilt gaan doen en de formulieren zijn ook niet altijd helemaal 

soepel, om het zo maar even uit te drukken, en het is dus ontzettend belangrijk, juist in deze 

tijd om daar aandacht voor te vragen en om bij uitstek aan onze ambtenaren te vragen: jullie 

zien die wringende dingetjes en ga daar eens even met elkaar over sparren en zoek dan het 

maatschappelijk middenveld op en zorg dat het soepeler gaat en zorg dat inderdaad dat hele 

landschap dat er is aan ondersteuning en hulp, dat dat een beetje integraal samen gaat werken 

zodat het voor de burgers in Diemen makkelijker is om hier een beetje ondersteuning bij te 

krijgen waar dat gewenst is. 

 

De heer PRINS: voorzitter, ook met deze uitleg denk ik dat de heer De Haan dit volledig kan 

onderschrijven als hij zegt dat de tekst van de motie zo anders is dan uw toelichting tijdens de 

vergadering. Ik zou ervoor willen pleiten dat u hem intrekt. Ik ben eigenlijk nog het meeste 

gevallen, en dat vind ik onzorgvuldig, dat in het besluit staat dat de afdeling Communicatie in 

Duo zijn expertise moet bundelen en dan gaat het ook om het Huis van de Buurt, onze 

bibliotheek en onze website. Daar heeft Duo+ helemaal niets mee te maken. 

 

Mevrouw VAN ENGELEN: dank u voorzitter. Wij weten dat er in Diemen al heel veel 

dingen gebeuren om mensen te helpen in de digitalisering maar we vinden ook dat die te 

versnipperd zijn, dat kunt u lezen onder de constateringen. Daarom noemen wij het ook weer 

bij het besluit en dat zijn eigenlijk weer voor een deel voorbeelden van de infrastructuur die er 
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wel degelijk is maar die wij dus te versnipperd vinden van goh, als die ambtenaren wel eens 

gaan kijken van hoe kunnen we ervoor zorgen dat mensen dat gemakkelijker vinden. 

 

De heer DE HAAN: dank u voorzitter. GroenLinks kan nog 1000 keer het doel van de motie 

uitleggen en we staan nog steeds achter het doel van de motie maar schrijft het dan ook 

alstublieft op op die manier, dat is juist ons punt en dat blijft zo, hoe vaak u het ook uitlegt. 

Bovendien nog een klein puntje. Er wordt een besluit gevraagd in de motie. Dat kan sowieso 

al niet want dat is een verzoek aan het college en in een motie besluit je niks maar het is toch 

voor de laatste keer van onze kant een oproep: pas hem gewoon totdat er staat wat u zojuist 

zegt en dan kunnen we hem echt van harte steunen maar nu niet. 

 

De heer PRINS: dank u voorzitter. Motie 3, tussendoor begrijp ik dat die is ingetrokken. Ook 

die intentie steunen we maar we zijn het eens met het college om de monitoring en de 

evaluatie af te wachten. Motie 4 over de tegeltuinen. We vinden de klimaatverandering 

ernstig. 

 

De VOORZITTER: die motie is ingetrokken. 

 

De heer PRINS: ook al ingetrokken maar we vinden dat je niet zo iets via de APV moet 

regelen. Beter is de samenwerking te zoeken met bijvoorbeeld tuincentra en andere plaatsen 

en media waar mensen op een positieve wijze geconfronteerd worden met voorlichting. 

Sociale woningbouw, die steunen we en dienen we mede in. De dierenarts, daar zijn wij op 

tegen. Niet tegen de dierenarts maar tegen de motie. Het houden van huisdieren is een vrije 

keus van mensen die daarvoor dan ook de kosten moeten dragen. Wij kunnen het hooguit 

billijken dat de stadspas wordt uitgebreid met een korting op een consult bij de dierenarts. 

 

Mevrouw WIJNBERGEN: dank u voorzitter. Ik vind het toch niet helemaal kloppen. Ik zal 

u een voorbeeld geven. Ik doe een postwijk. Ik heb daarbij een vrouw leren kennen die bij mij 

op de hondencursus zat en die mevrouw viel duidelijk onder de minima. Op een gegeven 

moment is haar hond overleden. Ik heb haar niet meer op straat gezien. Ze kwam gewoon de 

straat niet meer op. Toen heeft ze een hond geadopteerd uit Spanje en sindsdien zie ik haar 

elke dag weer met die hond lopen en dan denk ik van dat moet je mensen gunnen. 

 

Mevrouw HERDER: dank u voorzitter. Ik wil even iets uit de weg ruimen. Een hond kun je 

niet uit Spanje adopteren. Daar betaal je voor. 

 

Mevrouw WIJNBERGEN: dank u voorzitter. Mevrouw Herder: daar is een vereniging voor. 

Zoekt u dat op in Google. 

 

De heer VAN VUGT: dank u voorzitter. Ik ben voorstander van het principe KISS. Keep it 

short and simple. Meneer Prins had het er over dat wanneer het een uitbreiding van de 

stadspas was, dan kon hij er wel mee leven maar het hele voorstel is namelijk een uitbreiding 

van de stadspas. 
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De heer PRINS: voorzitter, dat is precies de beperking die ik heb aangebracht. Als het 

beperkt zou blijven tot een korting van bijvoorbeeld € 37 op het eerste consult zouden we 

ermee kunnen leven maar wat in de volgende overweging staat aangegeven gaat ons veel te 

ver. 

Spoorzicht, absoluut geen overbodige motie en dan niet omdat het college dat schrijft maar 

wij beschouwen het meer als een aansporing aan onszelf en aan de raad om een integrale 

afweging te maken over de mogelijke inrichting van Spoorzicht want af en toe worden hier 

voorzetjes gegeven waardoor het lijkt alsof het alweer een dichtgetimmerde kwestie gaat 

worden. Postkantoor steunen we als mede-indiener. Motie 10 bijles voor kinderen. Gelet op 

onze eerste termijn juichen wij deze motie als concrete bijdrage toe, als concrete bijdrage om 

de kloof tussen hoger en lager opgeleiden te verkleinen en het is zeker niet overbodig. 

 

Mevrouw VAN ENGELEN: dank u voorzitter. GroenLinks wil het college bedanken voor 

het positieve stemadvies met betrekking tot onze amendementen en we hopen onder meer dat 

de toevoeging van de groene buitengebieden in de komende aanbiedingsbrieven meegenomen 

zal worden. Wanneer ik dan kijk naar de moties. We zijn blij voor de grote steun die er is voor 

onze motie Onder de Pannen. We willen de motie wel handhaven en dat heeft ermee te maken 

dat we het graag verder willen brengen dan alleen erover praten en dat ook tot een voorstel 

wordt gekomen. Het zal Partij van de Arbeid kunnen zijn dat het college het ontraadt om het 

daadwerkelijk te gaan doen maar het voordeel van dat op het moment dat we zo’n plan van 

aanpak krijgen, dat het dan ook onderbouwd is waarom we het dan niet zouden moeten doen 

en dan kunnen we daar als raad altijd nog naar kijken en wat van vinden, dus vandaar dat we 

het op deze manier geformuleerd hebben. 

Digitalisering inwoners. Daar is al heel wat over gezegd. Ondertussen is mijn collega op 

verzoek van D66 en de Partij van de Ouderen bezig om te kijken wat we kunnen doen om 

deze motie aan te passen, dus daar is het laatste nog niet over gezegd maar daar kan ik dus 

ook op dit moment niet zoveel over zeggen wat de wijziging erin zal zijn. 

Inderdaad, de motie met betrekking tot afvalinzamelplekken trekken wij op dit moment in 

vanwege het feit dat het nog vrij vroeg is. Wel zullen wij natuurlijk de evaluatie goed in de 

gaten houden zodat wanneer wij dat in Diemen nodig vinden hem alsnog uit de hoge hoed 

kunnen trekken. Wij hebben ook besloten om de motie met betrekking tot de tegeltuinen in te 

trekken en dat heeft ermee te maken dat wij heel erg blij zijn dat de wethouder de toezegging 

heeft gedaan om met een notitie te komen om te kijken hoe we de aansluiting bij operatie 

Steenbreek binnen Diemen concreter kunnen gaan maken. Dat zullen wij natuurlijk ook 

nauwgezet gaan volgen wat daar uit naar voren komt omdat dit wat ons betreft een eerste stap 

is naar het onttegelen van in ieder geval grote stukken tuin in Diemen. 

De motie van de Partij van de Arbeid met betrekking tot sociale woningbouw dienen wij 

mede in, dus dat lijkt vrij duidelijk hoe wij daar tegenover staan. De motie over de dierenarts 

van de SP zullen wij ondersteunen. Wij realiseren ons namelijk dat er toch de laatste tijd 

steeds mensen helaas in de bijstand terecht gekomen zijn en we vinden dat je dan niet van 

mensen kunt verwachten dat ze de huisdieren die ze al hebben weg doen. Daarnaast is dit wat 

ons betreft ook een motie waarmee we heel duidelijk ook wat aan het dierenwelzijn kunnen 

doen wat onze zorg is namelijk ook dat mensen die het niet kunnen betalen dan zo’n 
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behandeling niet laten uitvoeren en dat betekent dan ook het lijden van die dieren en daar 

hebben wij moeite mee. Dus vandaar dat wij deze motie van harte ondersteunen. 

Motie Spoorzicht. Die zullen wij ook ondersteunen, wel met een andere invalshoek dan de 

VVD zojuist verwoordde. Ons gaat het, en dat zal niemand verbazen, niet om het hockeyveld. 

De reden dat wij het kunnen ondersteunen is dat D66 ook zo duidelijk heeft verwoord in deze 

motie dat het groene karakter daarbij serieus moet worden meegenomen. 

 

De heer MULDER: dank u voorzitter. Ik zal niet de flauwe grap maken dat ook een 

kunstgrasveld groen is. 

 

Mevrouw VAN ENGELEN: met giftige korrels, meneer Mulder. 

 

De heer MULDER: nee, dat waterveld, daar liggen geen korrels op, dus daar hoeft u zich 

geen zorgen over te maken en als het dan geen waterveld wordt is het gewoon een zandveld 

maar ik begrijp dat u zich ook heel veel zorgen maakt over de korrels. Er komt straks ook nog 

een motie over de mogelijke korrels op SV Diemen waar u ook wat geld voor uit gaat trekken 

om ze te vervangen. Ik zie het graag tegemoet. 

 

Mevrouw VAN ENGELEN: dank u voorzitter. Meneer Mulder, u heeft een enorme fantasie 

want zover waren onze gedachten nog helemaal niet gegaan over SV Diemen. We gaan 

inderdaad door maar dat is dus de reden dat wij deze motie kunnen steunen. We zien dat de 

blik op Spoorzicht steeds terugkomt. Dus we willen nou wel eens een goed afgewogen 

integrale visie hierop zodat we met z’n allen onze mening kunnen vormen. 

De motie met betrekking tot het postkantoor. Die zullen wij steunen, juist ook vanwege 

signalen maar wel hopen wij dat dat signaal dan ook daadwerkelijk binnenkomt en tot slot de 

motie met betrekking tot bijles voor kinderen, die kunnen wij ook steunen. 

 

De heer VAN VUGT: dank u voorzitter. Over de moties en amendementen kan ik heel kort 

zijn. Wij zullen ze allemaal steunen, even in afwachting op motie 2 over de digitalisering 

inwoners. Dat hangt een beetje af van de aangepaste tekst.  

Ik heb nog wel een vraag over de oorspronkelijk door de PvdA opgestelde motie 5. Daarin is 

een overweging opgenomen van 4000 woningen terwijl ik in de aanbiedingsbrief heb 

teruggevonden dat het 6000 woningen waren. Ik heb zojuist van de wethouder begrepen dat in 

de 4000 woningen die daar genoemd zijn niet de studentenwoningen zijn begrepen en dan 

gaat het in deze motie eigenlijk om dezelfde verhouding die ik in mijn betoog vorige week 

heb gehouden, 4000 en 1000 wordt hier genoemd. Ik had het over 6000 en 1500. Dat is 

precies dezelfde verhouding als dan in de 1000 die in deze motie genoemd wordt ook niet de 

studentenwoningen begrepen zijn. Dat is dus wel een voorwaarde dat we alle twee over 

hetzelfde praten, dus als die 4000 die nergens in de begroting staat maar het aantal van 6000 

staat wel in de aanbiedingsbrief. Als dat hetzelfde is als wat hier genoemd wordt, als dat 

dezelfde aantallen zijn, dan moet die 1000 die hier genoemd wordt ook het aantal zijn waar 

niet de studentenwoningen in begrepen zijn. Misschien kan ik daar nog een kleine toelichting 

op krijgen. 
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De heer PORTEGIJS: dank u voorzitter. In eerste instantie zijn daar de studentenwoningen 

niet bij bedacht maar het is een verzoek aan het college om daarmee aan de slag te gaan met 

dat aantal van 1000 en we wachten voorlopig even af wat daarvan terugkomt. De wethouder 

heeft net gezegd dat hij die mogelijkheden ziet, dat het college daarmee aan de slag wil. Daar 

komt dus op een gegeven moment een berichtgeving richting raad en dan horen we of die 

1000 gelukt is of niet en op welke manier en voorlopig betekent dat voor ons dat een sociale 

huurwoning gewoon een sociale huurwoning is en geen studentenflat. 

 

De heer VAN VUGT: dank u voorzitter. Dat heb ik toch wel een hele concrete vraag hoe u 

aan het getal van 4000 komt want ik heb echt mijn best gedaan om dat in de begroting terug te 

vinden. Dat staat nergens. Als je gaat zoeken op het getal 4000 met een puntje achter de 4 of 

zonder een puntje achter de 4, dan staat dat helemaal nergens maar wel als je gaat zoeken naar 

6000 met of zonder puntje, dan vind je dat wel, dat is namelijk die 6000 woningen. Dus er is 

een verschil tussen wat er in de begroting staat en wat in de overwegingen bij het eerste 

aandachtstreepje staat. 

 

De heer PORTEGIJS: dank u voorzitter. U begon uw verhaal met ik heb het aan de 

wethouder gevraagd en die heeft het mij uitgelegd. Als de wethouder die uitleg nog even kan 

delen met de rest van de raad, dan ga ik mijn best daar niet voor doen. 

 

De heer VAN VUGT: dan stel ik die vraag aan de wethouder. 

 

Mevrouw DE GRAAFF: dank u voorzitter. Eerst nog een paar woorden voor het college. In 

ieder geval bedankt voor de woorden die eraan gespendeerd zijn en we hopen gauw meer 

inzicht te krijgen in wat er precies allemaal plaats gaat vinden en wat u eraan gaat doen. Dus 

dat zullen we heel nauwlettend volgen. 

Wat de amendementen betreft, die zullen wij steunen. Over motie 1 en motie 2 is al een 

heleboel gezegd. Motie 2 wordt herschreven, dus daar komen we op terug maar die 

ondertekenen wij mede omdat dit duidelijk CDA onderwerpen zijn waar wij zeer zeker achter 

staan. Motie 3 en 4 zijn ingetrokken. Motie 5 ondersteunen wij ook. Die hebben we ook mede 

ondertekend. Het mag duidelijk zijn wat onze redenen daarvoor zijn. 

Motie 6 van de SP van de dierenarts. Die vinden wij wel sympathiek en die zullen wij 

steunen, voornamelijk ook omdat het in eerste instantie een proef betreft om te kijken hoe 

hiermee precies moet worden omgegaan en wat de gevolgen zijn want ook wij zijn van 

mening dat het toch met dierenwelzijn te maken heeft dat anders in het geding komt en 

eenzaamheid speelt hier voor ons ook een grote rol. Dus wij zijn heel erg benieuwd hoe deze 

pilot zal gaan lopen. 

Motie 7 steunen wij niet. Motie 8 het postkantoor. Die hebben wij mede ondertekend. We 

vinden dat ook wel van groot belang hoewel het college al duidelijk heeft gemaakt dat ze er 

ook mee bezig is. Wat ik daarin alleen nog zou willen voorstellen en misschien is het wel veel 

te hoog gegrepen want het is natuurlijk ook een landelijk probleem. Uiteindelijk is het zo dat 

PostNL voor deze problematiek zorgt vanwege die wurgcontracten en in hoeverre is het heel 

misschien mogelijk om zelfs als college daar een eerste stap in te zetten om die ermee te 

confronteren met wat voor gevolgen het eigenlijk heeft. 
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Mevrouw WIJNBERGEN: dank u voorzitter. Er zijn heel veel gemeenten die PostNL erop 

wijzen wat hun verantwoordelijkheid is maar dit is gewoon een consequentie van de 

marktwerking. 

 

Mevrouw DE GRAAFF: dat wil niet zeggen dat het nooit kwaad kan om er toch nog eens 

over in gesprek te gaan. Het is in ieder geval een suggestie en het is verder aan het college wat 

zij daar voor mogelijkheden in ziet. Motie 10. Wij zijn ervan op de hoogte dat in het 

informele circuit en in het formele circuit er al heel veel in gebeurt en dat is de reden waarom 

wij hebben besloten op dit moment om het niet te steunen omdat er al heel veel mee gebeurt. 

 

Mevrouw WIJNBERGEN: dank u voorzitter. Wij zijn van plan alleen op moties en 

amendementen in te gaan en niet op voorgaande vergaderingen want daarvoor waren er 

gelegenheden genoeg wat ons betreft. We beginnen bij de Partij van de Arbeid. Die motie 

dienen wij mede in omdat wij blij zijn dat de ambitie opgeschroefd wordt naar 1000. Je mag 

wat dat betreft de lat wat hoger leggen en 1000 lijkt ons een realistischer beeld dan de 1500 

die de SP heeft genoemd maar ik leg de nadruk erop dat de Partij van de Arbeid met deze 

motie is gekomen. 

De VVD, het Loswalfestival gaat niet meer door. 

 

Mevrouw WIELAGE: voorzitter, het gaat wel door maar hij is overgenomen door het 

college. 

 

Mevrouw WIJNBERGEN: dank u voorzitter. Wat ons betreft heel sympathiek dat het 

broertje van het meer commerciële Diemer Festijn terecht de aandacht krijgt. Dan een hele 

sympathieke motie wat ons betreft aangezien onderwijshulp toegankelijk moet zijn voor elk 

kind. Dus dat onderschrijven wij zeker. Er zijn te grote verschillen tussen hoogopgeleide en 

laagopgeleide ouders waardoor niet alle kinderen daadwerkelijk dezelfde kansen krijgen. Ik 

heb ook meneer Sikking de vorige keer gehoord over het gebrek aan aandacht voor de meer 

hoog intelligente kinderen en wat mij betreft, dien een motie daarover in, die zullen wij zeker 

steunen. 

Dan hebben we het over D66, de motie van het postkantoor. Ik bezorg zelf post in Betondorp 

waar nu dus al die oudere mensen naar toe worden gedreven. Ik hoor nogal wat klachten, met 

name van de oudere Diemenaren en laatst had ik zelfs een zoon die een postpakket wilde 

ophalen voor zijn vader maar toen moest die vader maar zelf met zijn identiteitsbewijs komen 

opdraven. In dat licht ondersteunen wij de motie zeker. Een centraal punt waar Diemenaren 

hun poststukken op kunnen halen, eventueel een pakketjesautomaat is misschien iets voor 

Diemen. Dat is net in het nieuws geweest, dat is weer iets nieuws van PostNL. Wij zouden 

ook zeker een kluisjeswand toejuichen voor pakketjes zoals dat bijvoorbeeld in Almere 

bestaat. Volgens mij heeft D66 zelfs dat ooit voorgesteld. De tijd lijkt ons er rijp voor. 

Dan Spoorzicht. Het lijkt ons goed dat er zo snel mogelijk duidelijkheid komt over de 

herinrichting van Spoorzicht, ook ten aanzien van de bewoners. We moeten keuzes maken die 

ook te maken hebben met sociale woningbouw en bijvoorbeeld een hockeyveld en middels 

deze motie is duidelijkheid op korte termijn een feit. Omdat we dat nodig achten, onze steun 

voor deze motie.  



34 
 

Dan heb ik de moties van GroenLinks. De motie over de betegeling is ingetrokken maar had 

wel onze steun want iedereen moet beginnen met een steen, dan wordt het een baksteen en 

tenslotte is het een heel hemelbed. Dan hebben we de ondersteuning bij digitale 

dienstverlening. Diemen Linksaf heeft hierover vragen gesteld aan de betreffende ambtenaar. 

Een aantal diensten zal rechtstreeks op het gemeentehuis bereikbaar blijven, dus dat is 

belangrijk maar met de toenemende digitalisering zal dat niet helemaal afdoende blijken, dus 

ondersteunen wij deze motie van harte. 

Dan komen we bij de motie van de Regenbooggroep. Onterecht hebben we onvoldoende 

aandacht besteed aan deze sympathieke motie. We hopen onze fout een beetje goed te kunnen 

maken door deze motie mede in te dienen waarbij we er wel de nadruk op willen leggen dat 

het GroenLinks is geweest die deze sympathieke motie onder de aandacht heeft gebracht. Het 

lijkt ons goed dat de verhuurder deze goed kan gebruiken om het leven weer op de rails te 

krijgen en een stap te maken richting de maatschappij. Na dit jaar met intensieve begeleiding 

van de Regenbooggroep zullen denk ik velen in staat zijn om het weer op eigen benen aan te 

kunnen, al dan niet met begeleiding. Ook het feit dat verhuurders niet gekort worden op 

uitkeringen stemt ons heel positief. Het is een geweldig initiatief en wij vinden dat die goede 

aandacht moet krijgen. 

De motie van de SP vinden wij heel sympathiek. We hebben al onder de aandacht gebracht 

dat de Amsterdamse motie een operatie of medische behandeling tot € 300 vergoedt, dus de 

motie is daarop aangepast. Dat vinden wij goed. Wat ik nog onder de aandacht wil brengen is 

dat Amsterdam ook de kosten van het steriliseren of castreren tot € 100 vergoedt en eventueel 

de meerkosten van € 100, daarvan wordt de helft vergoedt tenzij het maximum van € 300 al 

bereikt is, dus wij stellen de SP voor om ook op dit punt de Amsterdamse motie over te 

nemen. 

 

De VOORZITTER: ondertussen is GroenLinks de motie ten aanzien van de digitalisering 

aan het aanpassen. Dus daar komen we nog op terug. 

 

4.d Reactie college 

 

Wethouder SCHOLTEN: dank u voorzitter. Die scooters. De meeste mensen in Diemen zijn 

op Amsterdam georiënteerd en dan heb ik de simpele veronderstelling dat dit ook wel voor 

scooterrijders geldt en op het moment dat Amsterdam allerlei restricties aan de scooter stelt, 

dat dit automatisch doorwerkt in Diemen maar dat zullen we te zijner tijd zien. 

Wij komen in Diemen in de situatie dat we moeten woekeren met ruimte en vanzelfsprekend 

geldt ongeveer voor elk stuk ruimte dat we hebben dat daar permanent een afweging gemaakt 

moet worden van hebben we het voor scholen want daar is nog ruimtebeslag, hebben we het 

voor sport want daar is nog ruimtebeslag of hebben we het voor woningbouw. Dat geldt wat 

mij betreft vanzelfsprekend ook voor Spoorzicht. Ik heb even na zitten denken hoe het komt 

dat het er zo in staat. Uw raad heeft wel gezegd in het kader van de tunnel: je gaat er een paar 

woningen afbreken maar die moeten ook weer terugkomen maar neemt u voor alle zekerheid 

die motie aan maar we gaan wel in die zin werken dat we die afweging op die plek ook 

daadwerkelijk maken. 
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De VVD begon met een metafoor. Dat is altijd reuze gevaarlijk want ik heb toch een paar 

weken terug in kranten gelezen wat pursers in cockpits doen. Nu even serieus. U heeft van 

ons een notitie gekregen over de BUIG waarin we uiteindelijk zeggen dat we het tekort 

inschatten op 2-4 ton. Dat komt omdat we dat hele grote bedrag aan inkomsten, dat veel te 

veel was, als zodanig ook niet hebben ingeboekt. Natuurlijk zitten er in elke begroting punten 

in. Die risicoparagraaf gaat over incidentele risico’s en die zijn met name bedoeld om te 

kijken of de reserves voldoende zijn en tegelijkertijd zijn de risico onderwerpen in de 

paragraaf ook aanleiding om er bovenop te zitten wat sturing betreft. Dus in die notitie 

schatten wij het risico van de BUIG in dat dit negatief afloopt, alleen op de BUIG, van 2-4 

ton. We hebben nog steeds het stelsel inkomsten zijn uitgaven begrotingstechnisch. Ik denk 

dat we daar volgend jaar in zijn algemeenheid nog mee uitkomen want dat geldt voor 

meerdere onderdelen van het sociaal domein. 

Moeten we daar, maar dan moeten we dit jaar ook afgewikkeld hebben, wat preciezer mee 

omgaan? Ja, maar laten we ook constateren dat het stelsel er tot nu toe tot heeft geleid dat op 

een aantal punten de algemene reserve opgepiept werd met een hele hoop geld uit het sociaal 

domein, dus als er volgend jaar wel eens een ton of 2 ton uit moet, ook voor het sociaal 

domein, dan is dat vervelend maar dat vinden we wel passend bij de beleidslijn zoals we die 

hebben ingezet. 

 

De heer MULDER: dank u voorzitter. Even een kleine verduidelijkingsvraag want volgens 

mij zit de BUIG qua begroting niet in het sociaal domein, tenminste, het zijn twee 

verschillende programma’s. U legt nu heel bewust wel die link. Als wij naar de jaarrekening 

kijken, zoals u die aan ons heeft gepresteerd, konden wij dat enorme voordeel op de BUIG 

niet vinden. Wij zien ook de 2 miljoen korting. U schat het in op vier ton risico structureel. 

Wij vinden dat nog even lastig met elkaar te rijmen. Als u daar iets meer duiding aan kan 

geven kunt u ons misschien helpen om de risico’s samen met u te begrijpen. 

 

Wethouder SCHOLTEN: dank u voorzitter. Als wij op 2 miljoen gekort worden op een 

bedrag dat er niet in staat omdat we het ook niet nodig hebben want inkomsten zijn uitgaven 

en we weten nu al dat die uitgaven veel lager waren. Dan heb je op zich geen last van die 2 

miljoen. Dan moet je vervolgens kijken wat de overschrijding is ten opzichte van de nieuwe 

uitkering die wordt vastgesteld. Die schatten wij in op 2-4 ton. Qua systematiek, want ik zeg 

niet dat het een grote hoop is BUIG en sociaal domein, maar qua begrotingssystematiek 

behandelen we ze even identiek en we komen daar in de loop van het volgend jaar op terug. 

Dus dat is wat mij betreft een aanvaardbaar risico in het jaar 2017 maar dan gaan we ook in 

2017 wat meer naar het sociaal domein kijken, dus mocht blijken dat we op de langere termijn 

iets anders doen of dat het zich financieel anders ontwikkelt, dan zullen we op dat moment 

ernaar kijken en de adequate maatregelen nemen maar ik constateer wel vaker dat we een 

discussie hebben over risico-inschattingen en de onmiddellijke maatregelen die je dan moet 

nemen. Het voordeel van deze begrotingssystematiek is dat je je niet op hoeft te laten jutten 

en altijd rustig na kan denken over die maatregelen. Dus waarom zien we hem zo laag? 

Omdat we veel meer geld kregen dan we nodig hadden. Op basis van het nieuwe budget 

denken we dat we 2-4 ton tekort komen. 
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De heer MULDER: dank u voorzitter. U zegt nu dat u elke keer zoveel geld overhoudt op de 

BUIG. Als wij naar de begrotingssystematiek kijken is het bedrag dat u elke keer begroot past 

u niet aan. Dus over 2015 en 2016 is niet plotseling het bedrag qua begroting naar beneden 

bijgesteld en ik zie dat ook niet in de komende jaren. Dus als u zoveel geld over zou houden, 

dan zouden we ook in alle redelijkheid verwachten dat de begroting elke keer naar beneden of 

naar boven werd aangepast. Dat in eerste instantie. Als ik naar de jaarrekening kijk zie ik dat 

enorme bedrag waar u het over heeft niet terug, dus ik heb even moeite want ik hoor u en als 

ik kan onderbouwen of terugvinden wat u elke keer tegen mij zegt in de stukken, dan ga ik 

helemaal met u mee maar het feit dat ik die 1,2 of 1,6 miljoen die u zou overhouden op de 

BUIG niet terugzie in de jaarrekening kan ik u dus niet helemaal volgen in uw systematiek. 

Daar zit voor de VVD het knelpunt. 

 

Wethouder SCHOLTEN: voorzitter, ik stel voor dat we de VVD op een ander moment daar 

wat beter over serveren. We hebben dit jaar berekend, en dat vind u niet terug in de 

jaarrekening want die hebben we nog niet, dat we ongeveer 1,6 miljoen overhouden ten 

opzichte van het niveau van de huidige bijdrage. Als die bijdrage dus 2 miljoen omlaag gaat 

kom ik 4 ton tekort. Dat is de simpele som en tegelijk moeten we ook nog constateren dat de 

bijdragen over BUIG nog niet definitief zijn vastgesteld. Dus daar kan ook nog het een en 

ander mee gebeuren. 

Even over de woningen. In de begroting staat 6000 woningen, ook uit het verleden. Daar zit 

een telling in. Daar zitten een dikke 1600 studentenwoningen bij en young professional 

woningen die we overigens nog moeten gaan bouwen en nog wat bijzondere dingen. 

Afrondend heeft de PvdA toen gezegd op 4000. Dan komen we met een kwart op 1000. Ik 

denk dat dat nog te realiseren is. Vervolgens kunnen we heel lang gaan delibereren of het dan 

1000 moet zijn of 1060 maar laten we zeggen: die 1500 gaan we nooit halen. Dus in die zin is 

denk ik de ambitie ook realistisch. 

 

De VOORZITTER: voordat we naar wethouder Klaasse gaan wijs ik erop dat de motie van 

GroenLinks over de digitalisering is aangepast. U vindt hem ook terug in iBabs maar dan 

moet u iBabs wel even opnieuw opstarten. Dus dan kunt u er alvast naar kijken. 

 

Wethouder KLAASSE: dank u voorzitter. De moties die betrekking hebben op mijn 

portefeuille 3, 4 en 9 zijn allemaal ingetrokken op basis van de acties en toezeggingen van het 

college. Dus daar zijn wij blij mee. Motie 8 over het postkantoor is wel gehandhaafd en dat 

vind ik prima. Het is in lijn met de acties die al ondernomen zijn en het is ook een steun in de 

rug voor de opstelling van het college richting PostNL waarbij ik niet de illusie heb dat wij 

het landelijk beleid van PostNL in één klap kunnen veranderen vanuit Diemen. 

Spoorzicht is inderdaad een van de potentiële zoeklocaties als het gaat om hockey als het ooit 

zover komt. Dan is de opmerking van de heer Mulder wel een beetje flauw dat 

kunstgrasvelden groen zijn maar ik wil wel de opmerking maken dat Athena wel een club is 

die echt met groen bezig is want samen met de Universiteit Wageningen en met Natuur is je 

beste buur heeft zij ook een woud van 220 fruitbomen naast haar velden, dus op zich zit er 

ook wel een groen karakter aan een hockeyvereniging in potentie. 
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De heer SIKKING: dank u voorzitter. Ik heb een vraagje aan de wethouder. Behoort 

onderwijs niet meer tot uw portefeuille? 

 

Wethouder KLAASSE: u duidt op motie 10? We hebben afgesproken dat dat armoedebeleid 

is in deze. 

 

De heer SIKKING: maar het is een beetje gek dat het onder armoedebeleid valt, dat u daar 

geen verantwoording voor neemt want minister Bussemaker heeft hiervoor 87 miljoen 

beschikbaar gesteld om dit probleem op te lossen en waarom gaan we dat dan overhevelen 

naar armoedebeleid? Daarnaast gaat ze nog eens 26 miljoen per jaar beschikbaar stellen vanaf 

2020. Het is onderwijs en dat hoort tot uw portefeuille en ik snap ook niet dat u dan mee gaat 

dat het armoedebeleid is want dat is geld uit een verkeerd potje halen en dat is ook de reden 

waarom ik daar mee kan stemmen. Het gaat niet alleen om kinderen van arme ouders maar 

geld mag überhaupt geen belemmering zijn voor studie, voor onderwijs aan 

achterstandskinderen, voor kinderen die bovengemiddeld kunnen studeren. Dus ik vind het 

een beetje jammer dat u niet de verantwoording neemt en zegt van: ik pak dat hier op 

onderwijs. 

 

De heer PORTEGIJS: dank u voorzitter. In de motie zelf staat dat wij zoeken naar een 

systeem binnen de huidige armoedevoorzieningen. Dat is de motie van de VVD en er staat 

niet van we gaan in de gelden van de staatssecretaris zoeken. 

 

De heer SIKKING: om met uw woorden te spreken. Dit is gewoon een overbodige motie 

want er is op een gegeven moment geld voor en dat moet je niet uit de armoede halen. 

Natuurlijk, geïmpliceerd wordt dat het alleen maar voor arme kindertjes is maar iedereen 

moet mogelijkheden hebben om te studeren en zijn talenten te kunnen ontwikkelen op dit 

gebied en dat is wat ik hier wil aangeven en ook terugkaats naar wethouder Klaasse. 

 

Mevrouw POLSBROEK: dank u voorzitter. Dat is nou juist de intentie van de motie van de 

VVD dat iedereen de mogelijkheid moet krijgen om goed onderwijs te kunnen volgen om op 

een goede manier op de arbeidsmarkt terecht te kunnen komen. Dat de minister geld 

beschikbaar stelt is prijzenswaardig maar wij zitten hier in de gemeente Diemen en wij zijn 

met onze begroting bezig en daar dient de VVD, volgens mij gesteund door een meerderheid 

van de raad als ik het zo hoor, een motie over in. 

 

De heer SIKKING: dank u voorzitter. Ik vind het heel netjes en begrijp het ook volkomen 

maar ik denk dat dit een volkomen overbodige motie is die wordt aangewend met 

armoedevoorziening terwijl het hier gaat over onderwijs. 

 

Wethouder KLAASSE: dank u voorzitter. Volgens mij hebben wij de stemverklaring van de 

heer Sikking inmiddels net gehad. Ik heb in de eerste termijn inhoudelijk gereageerd over in 

hoeverre ik het een sympathieke motie vindt van de VVD en ik vind het ook sympathiek van 

mijn collega dat het uit het armoedebudget en niet per se uit het onderwijs betaald hoeft te 

worden en dat is ook de intentie van de indieners van de motie geweest. Dus volgende keer, 
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meneer Sikking, moet u misschien zelf moties indienen als het gaat over onderwijs en dan 

moet u ook wel beseffen dat wij als gemeente een beperkte rol hebben, ook al ziet u zelf uw 

rol aanzienlijk groter als het gaat over onderwijs maar zolang we zelfs niet eens een 

middelbare school hebben in Diemen weet ik niet precies waar u dat vandaan haalt. 

 

Wethouder GRONDEL: dank u voorzitter. Laten we dan maar met de bijles beginnen. De 

VVD vroeg nog over het punt van de indicatie zoals in het preadvies staat. Ik denk dat dat wat 

heftig en zwaar verwoord is want indicaties voor bijstand doen we niet. Het gaat over een 

signaal van professionals over de noodzaak. We zullen met een uitwerking komen als de 

motie wordt aangenomen over hoe we dat beleid willen invullen. Ik snap het punt dat mensen 

zeggen: ouders maken dat zelf wel uit maar ik denk toch dat we bij armoedegeld wel 

enigszins de noodzaak mogen meewegen maar dat zijn ook best ingewikkelde gesprekken. 

We komen daarop terug. Het zal geen notitie bij de kadernota zijn want zoals ik al zei, het is 

al geregeld binnen de budgetten maar we zullen eerder met een notitie komen. 

Zonnepanelen in het groen. Het lijkt mij niet dat het groen wordt maar blauw maar we zullen 

wat mij betreft een hele interessante studie kunnen doen naar de mogelijkheid om een 

buitengewoon belangrijke schakel in onze ecologische verbindingen, namelijk de 

spoorwegdriehoek, zodanig kunnen inrichten dat de ringslang nog onder de zonnepanelen 

door kan, dan zou het zomaar een innovatie in het kader van ecologie en duurzaamheid 

kunnen opleveren. Ik zie dat ik daar al een hele tijd van droom, dat we daar eens onderzoek 

naar kunnen doen. 

De digitaliseringsmotie. Die is het hoogtepunt van de avond geworden. Je zou kunnen zeggen 

dat het misschien een goed idee is om hem even aan te houden en echt helemaal uit te werken 

maar het college pakt het op als een signaal waarbij ik overigens denk de ambtenaren. Het 

gaat om een gevoeligheid bij de frontlijn voor dit onderwerp en inzicht in onze eigen 

formulieren maar vooral ook de hulpverleners die er zijn toerusten en alert maken op het feit 

dat ze ondersteuning kunnen bieden. Die toezegging heb ik ook gedaan, dus in die zin is de 

motie misschien overbodig. Het signaal over de website valt gelukkig buiten mijn portefeuille 

maar het signaal daarover is natuurlijk altijd welkom en in het kader van de eeuwigdurende 

verbetering zullen we dat dan ook ter harte nemen. 

Ten aanzien van de dieren. Voor de helderheid, ik heb al bij het preadvies gezegd dat als we 

het doen, als de motie dus wordt aangenomen, voeren wij het Amsterdamse beleid in want dat 

is de makkelijkste manier. Het enige verschil is dat Amsterdam de grens van 120% heeft en in 

het kader van ons algemene beleid zal de grens 130 zijn. Overigens is die 7000-€ 9000 daar 

ook op afgestemd. 

 

Mevrouw WIJNBERGEN: dank u voorzitter. Wordt dat ook overgenomen dat de sterilisatie 

en castratie tot € 100. 

 

Wethouder GRONDEL: dat is het letterlijke beleid en dat is de makkelijkste manier. 

 

De VOORZITTER: dan vraag ik de heer Mulder om mij kort te vervangen. 
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De heer BOOG: dank u voorzitter. Duo+, ik denk dat het geen recht zou doen aan de lange 

en genuanceerde discussie van afgelopen dinsdag door daar nu in drie zinnen op te reageren. 

Volgens mij hebben zowel de wethouder van Financiën als ik daar dinsdag veel over gezegd, 

hoe wij omgaan met de risico’s rondom Duo+ en de sturing die wij kunnen geven op de 

financiën want we hebben wel een heel duidelijk signaal meegekregen vanuit de raad, dus ik 

verwijs in die zin naar het verslag van die uitgebreide en genuanceerde discussie van 

afgelopen dinsdag en als ik naar de heer Prins ga. U heeft absoluut een punt als het gaat om de 

werksfeer en de motivatie van de medewerkers, zowel bij Duo+ als in de moederorganisatie, 

maar ik denk dat de beste manier om daar iets aan te doen is om de problemen nu gewoon aan 

te pakken en volgens mij zitten we niet te wachten op weer nieuwe onzekerheden door nieuwe 

onderzoeken. Dus wat ons betreft is gewoon de lijn om nu die problemen aan te pakken op 

basis van het raadsbesluit dat dinsdag is genomen. 

Overigens, als het gaat om de website in die motie zijn wij ook heel druk bezig met betrokken 

bewoners via een panel om mee te denken over de gebruiksvriendelijkheid van de website van 

de gemeente Diemen want dat vinden wij ook van belang dat wij juist die gebruikers daarbij 

betrekken, dus daar zijn we druk mee bezig. 

 

De VOORZITTER: dan geef ik het weer over. 

 

4.e Stemverklaringen en stemming 

 

De VOORZITTER: volgens mij hebben wij net een ronde gehad met al uitgebreide 

stemverklaringen. 

 

De heer PORTEGIJS: voorzitter, we hebben nu een nieuwe motie gekregen. Dat was op 

verzoek van de Partij van de Ouderen en D66 om de tekst te herschrijven. Ik heb net iets 

voorbij zien komen. Ik neem aan dat dat de instemming heeft van D66 en de Partij van de 

Ouderen. 

 

Het dictum van motie 2 is als volgt gewijzigd: 

 

Het college te vragen om te organiseren dat ambtenaren uit de verschillende afdelingen die 

hier direct mee te maken hebben hun expertise bundelen en gezamenlijk bekijken 

 Hoe inwoners gemakkelijker toegeleid kunnen worden naar de verschillende 

mogelijkheden voor ondersteuning bij digitalisering die er reeds zijn 

 en hoe de gebruikersvriendelijkheid van de website van de gemeente Diemen nog 

verder verbeterd kan worden. 

 

De heer DE HAAN: dat is een correcte aanname. 

 

De heer PORTEGIJS: dank u voorzitter. Ik snap het nog steeds niet. Volgens mij rammelt 

het nog steeds. Het college vragen om te organiseren dat ambtenaren uit de verschillende 

afdelingen die hier direct mee te maken hebben hun expertise bundelen en gezamenlijk 

bekijken en wat moeten ze dan doen, dan moeten ze de kloof die er is met de verschillende 
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mogelijkheden van ondersteuning. Ik denk: haal die ambtenaren bij elkaar en laten ze eerst 

eens aan het tweede puntje aandacht besteden. Blijkbaar is het moeilijk voor het ambtelijk 

apparaat, dat lees ik hier, om een goede website te maken en die mensen gaan we dan vragen 

van jullie moeten er daarnaast ook nog zorgen dat er een mooi overzichtje komt van al die. 

Dan denk ik, dat moet je niet doen. Dat moet bij de Stichting Welzijn Diemen, dat moet bij de 

PCOB, dat moet niet bij ambtenaren die misschien heel deskundig zijn maar volgens mij 

hebben de automatiseringsambtenaren niet geleerd om dat over te nemen. Het gaat om de 

ambtenaren van de afdeling Voorlichting die nog heel veel moeite hebben met het maken van 

een fatsoenlijke website. Ga ze nou niet belasten met het eerste puntje. 

 

Mevrouw WIELAGE: dank u voorzitter. Wij sluiten ons aan bij de woorden van de heer 

Portegijs. 

 

De VOORZITTER: is er nog behoefte naast de uitgebreide ronde van net om nog op een 

onderdeel, voor zover dat niet gebeurt is, een stemverklaring af te leggen? 

 

Mevrouw HERDER: dank u voorzitter. De fractie van Leefbaar Diemen stemt in met de 

programmabegroting 2017 maar in navolging van ons standpunt, uitgesproken naar aanleiding 

van de behandeling van de begroting Duo+ dinsdag 1 november 2016, vragen wij of dit 

onderdeel Duo+ past in de begroting. 

 

De VOORZITTER: dit is geen stemverklaring. Dus als u vragen heeft of voorstellen heeft 

had u dat eerder moeten aangeven want u kunt nu aangeven hoe uw stemgedrag is maar er is 

geen mogelijkheid meer om wijzigingsvoorstellen of vragen in te dienen, dus ik zou u willen 

vragen om u daartoe te beperken. 

 

Wethouder SCHOLTEN: dank u voorzitter. Al die bedragen waar wij het afgelopen dinsdag 

over gehad hebben zijn allemaal verwerkt in deze begroting. 

 

De heer RIETVELD: dank u voorzitter. Dan vraag ik mij af hoe dat juridisch zit want wij 

hebben hier natuurlijk met een aantal mensen tegen gestemd op 1 november. 

 

De heer PRINS: dan zou nu bij stemverklaring hetzelfde verklaard moeten worden dat je 

geacht wordt om tegen dat onderdeel van de begroting te zijn als je dinsdag voor de motie 

hebt gestemd. 

 

Wethouder SCHOLTEN: nee, ik moet u even zeggen dat een meerderheid dat zo heeft 

vastgesteld afgelopen dinsdag. Er staat in de stukken van afgelopen dinsdag ook uitdrukkelijk 

dat het al in deze begroting verwerkt is, dus volgens mij is het volstrekt helder en als het voor 

u aanleiding is om daar wat anders mee te doen moet u dat doen. 

 

De VOORZITTER: u kunt natuurlijk wel een aantekening laten maken op dit onderdeel als u 

daar behoefte aan heeft. Dat kan voor het verslag. 
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Mevrouw HERDER: ja maar met de begroting stemmen wij in. 

 

Mevrouw WIELAGE: dank u voorzitter. De VVD fractie stemt in met de 

programmabegroting 2017 met een drietal opmerkingen. Wij hadden het gratis openbaar 

vervoer graag anders gezien en dat hebben we al eerder uitgebreid verwoord. Wij hebben 

onze visie op de Duo+ situatie afgelopen dinsdag ook duidelijk verwoord en ook vandaag 

weer, dus dat gaan we niet herhalen maar wij zijn blij met de andere voorstellen die in de 

begroting worden gedaan, onder andere de lastenverlichting. Wij stemmen straks niet in met 

de motie sociale woningbouw omdat wij denken dat de oorspronkelijke 500 woningen een 

reëel beeld kan geven van wat er mogelijk is en die 1000 niet en de VVD fractie is ook voor 

meer ruimte, net als D66 overigens, voor woningen in het middensegment. Vandaar dat wij 

niet met deze motie instemmen. 

 

Mevrouw DE GRAAFF: dank u voorzitter. Wij kunnen ons natuurlijk niet anders dan 

aansluiten omdat wij afgelopen dinsdag tegen gestemd hebben wat betreft Duo+. Dus wij 

gaan wel akkoord met de begroting zoals die hier ligt maar wat het gedeelte van Duo+ betreft, 

daar blijven we bij wat we dinsdag al naar voren hebben gebracht. 

 

De heer PRINS: dank u voorzitter. Hetzelfde geldt voor ons. Wij willen ook de begroting 

steunen. Dat heb ik vorige week al gezegd maar een aantekening maken dat wij op het 

onderdeel Duo+ geacht worden tegen te zijn. Verder wil ik toch een stemverklaring afgeven 

op de motie van de SP. Onze inzet was geweest dat er uitsluitend een korting zou kunnen 

worden gegeven via de stadspas op een eerste consult bij de dierenarts en als ik de bedragen 

hoor van de wethouder die voortvloeien uit het Amsterdamse beleid, dan is dat absoluut niet 

onze bedoeling geweest dat dat hier ingevoerd zou worden met overheidsmiddelen. 

 

De VOORZITTER: dan gaan we naar de stemming over de amendementen. Dat zijn de twee 

amendementen van GroenLinks die er nog zijn. Allereerst is dat amendement 1 van 

GroenLinks ruimtelijke ordening. Wie is voor dit amendement? Dat zijn de fracties van PvdA, 

Leefbaar Diemen, CDA, GroenLinks, SP, D66, PvdO en Diemen Linksaf. Het amendement is 

aangenomen. 

Dan gaan we naar amendement 2 de groene buitengebieden. Wie is voor dit amendement? Dat 

zijn de fracties van PvdA, CDA, GroenLinks, SP, PvdO en Diemen Linksaf. Dit amendement 

is ook aangenomen. 

Dan gaan we naar de stemming over de programmabegroting, lokale lasten en 

meerjarenperspectief. Wie kan instemmen met deze beslispunten met de gemaakte 

kanttekeningen? Na stemming blijkt dat het voorstel unaniem is aangenomen. 

Dan gaan we naar de moties. Ik ga naar motie 1 van GroenLinks Onder de Pannen. Wie is 

voor deze motie? Dat zijn de fracties van PvdA, VVD, CDA, GroenLinks, SP, D66, PvdO, 

Diemen Linksaf en de heer Sikking. 

Ik ga naar de aangepaste motie 2 van GroenLinks digitalisering inwoners. Wie is daarvoor? 

Dat zijn de fracties van CDA, GroenLinks, SP, D66, PvdO en Diemen Linksaf. De motie is 

aangenomen. 
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Ik ga naar motie 5 over de sociale woningbouw. Wie is voor motie 5? De fracties van PvdA, 

Leefbaar Diemen, CDA, GroenLinks, SP, D66, PvdO en Diemen Linksaf. De motie is 

aangenomen. 

Motie 6 de dierenarts. Wie is voor die motie? De fracties van PvdA, CDA, GroenLinks, SP, 

D66 en Diemen Linksaf. Die motie is ook aangenomen. 

Motie 7 Spoorzicht. Wie is voor die motie? De fracties van PvdA, VVD, Leefbaar Diemen, 

GroenLinks, SP, D66, PvdO en Diemen Linksaf. Die motie is aangenomen. 

Motie 8 over het postkantoor. Wie is voor die motie? De fracties van Leefbaar Diemen, CDA, 

GroenLinks, SP, D66, PvdO en Diemen Linksaf. Die motie is aangenomen. 

Motie 10 bijles voor kinderen. Wie is voor die motie? Dat zijn de fracties van PvdA, VVD, 

GroenLinks, SP, D66, PvdO, Diemen Linksaf en mevrouw Herder en de heer Rietveld. De 

motie is aangenomen. 

 

5. Rondvraag 

 

De VOORZITTER: dan hebben we nog formeel een rondvraag maar volgens mij heeft u 

daar geen behoefte aan. 

Ik sluit de vergadering. 

 

6. Sluiting 

 

De voorzitter sluit de vergadering om 23.12 uur. 

 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van donderdag 1 december 2016. 

 

, de voorzitter 

 

 

 

, de griffier 


